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LEDNOVÝ ZPRAVODAJ
Přichází další rok a s ním viditelná změna 
webových stránek města Česká Třebová, 
ale na následujících listech městského 
zpravodaje se objevují obvyklé zprávy 
a spolu s nimi pozvánky na události.
Protože však došlo ke změně termínů 
několika divadelních představení, která 
zbývá odehrát z minulých sezón, kultur-
ní centrum nevyhlásilo nové předplatné 
na jaro 2022. Ale o divadla nebude nou-
ze, navíc spolek TRIARIUS Česká Třebová 
chystá premiéru hry Absolvent.
K vidění budou také nové výstavy v kul-
turním centru i muzeu.
Přeji vám, ať máte v  životě stále nějaké 
radosti a do roku 2022 vykročíte s úsmě-
vem na tváři.

Hana Sychrová

DO NOVÉHO ROKU VCHÁZÍ MĚSTO S NOVÝM WEBEM
Na přelomu roku 2021 a 2022 budou návštěvníci městského webu mile překvapeni. Oficiální 
stránky města Česká Třebová www.ceska-trebova.cz po sedmi letech změní svůj vzhled. Uži-
vateli se tak v porovnání s předchozím webem nabídne celá řada benefitů. Kromě nové gra-
fiky stránky nyní budou obsahovat celou řadu prvků přispívajících k uživatelské přívětivosti, 
jako je fixní záhlaví a rozbalovací menu.
Novinkou bude také slider v záhlaví úvodní stránky, tzv. karusel, který bude vždy v závislosti 
na období roku a aktuálním dění obsahovat odkazy na agendy, které momentálně na web 
města přivádějí nejvíce občanů. Z kraje roku například uživatelé jistě ocení odkazy na sekce 
místní poplatek za psa, parkování ve městě a odpadové hospodářství. V této sekci jsou pře-
hledně popsány plánované změny v systému svozu odpadů a uvedeny informace o místním 
poplatku za svoz komunálního odpadu. Poslední slider bude vzhledem k četnosti aktuálně 
vypsaných výběrových řízení věnován volným pracovním pozicím na MěÚ.
Kromě výše zmíněných novinek nabídnou stránky města také celou řadu drobnějších detailů, 
jako je přehlednější možnost filtrování a orientace v kalendáři akcí a virtuální prohlídka budo-
vy MěÚ. Uživatelé mobilních zařízení jistě ocení i responzivitu webu.

Jiří Holý, mediální asistent města

V ČESKÉ TŘEBOVÉ BYLO 
OBNOVENO OČKOVACÍ MÍSTO
TENTOKRÁT V PROSTORÁCH 
POLIKLINIKY AGEL

Vzhledem k  velkému zájmu o  vakcinaci od 
pondělí 6. prosince spustilo v prostorách Po-
likliniky AGEL (bývala železniční poliklinika) 
na náměstí Jana Pernera svoji činnost očko-
vací místo, které pod záštitou Pardubického 
kraje zajišťuje společnost Renturi. Očkování 
zde probíhá bez potřeby předchozí registra-
ce. Na místo je třeba přinést pouze občanský 
průkaz a  kartičku zdravotní pojišťovny. Zá-
jemci mohou být očkováni vakcínou Janssen 
od Johnoson & Johnson a  Comirmaty od 
společnosti Pfizer.
Provozní doba očkovacího centra:
Pondělí 7–19 hodin
Úterý 7–18 hodin
Středa 7–18 hodin
Čtvrtek 7–17 hodin
Pátek 7–16 hodin

Jiří Holý, mediální asistent města

Nový vzhled webových stránek města, ilustrační obrázek / Jiří Holý

Očkovací místo na Poliklinice Agel / foto: Jiří Holý
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VÝZVA K NOMINACI NA CENY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ KOHOUT ZA ROK 2021
Ceny města Česká Třebová KOHOUT jsou udělovány každoročně za výrazný a mimořádný po-
čin ve všech segmentech lidské činnosti, který se uskutečnil v uplynulém kalendářním roce. 
Tímto nabízíme široké veřejnosti možnost se této výzvy zúčastnit.
Cena města může být udělena jednotlivci i kolektivu. Návrh nominace musí obsahovat jméno 
a příjmení osoby, případně název kolektivu navrhovaného na ocenění, adresu, zdůvodnění 
předkládaného návrhu, souhlas nominovaného s  nominací, jméno, adresu a  podpis navr-
hovatele, popř. kontakt na nominovanou osobu. Návrhy se podávají písemně prostřednic-
tvím Odboru školství, kultury a tělovýchovy Městského úřadu Česká Třebová nejpozději do 
31. ledna 2022. Další informace ohledně udělování cen jsou stanoveny Statutem Ceny města 
Česká Třebová KOHOUT. Za zasílání návrhů předem děkujeme.

Jiří Holý, mediální asistent města

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM
Poslední platby přijaté bezhotovostně přes 
platební terminály MěÚ bude možné usku-
tečnit v úterý 28. 12. 2021.
Provoz odboru dopravy a  silničního hos-
podářství bude z  technických důvodů 
30. 12. 2021 omezen. Od 14:15 hodin nebu-
de možné přijímat hotovost. Žádosti spojené 
s  nutností uhradit správní poplatek nebude 
možné vyřídit.
V pátek 31. 12. 2021 bude MěÚ Česká Třebo-
vá z provozních důvodů zcela uzavřen.
Hlavní pokladna MěÚ bude v  pondělí 
3. 1. 2022 otevřena až od 9:30 hodin.
Dále upozorňujeme, že poplatek za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů není třeba platit ihned v prvních týd-
nech v roce, ale až do 30. 4. 2022.

Jiří Holý, mediální asistent města

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
V kulturním sále v budově Střední školy technické a dopravní Gustava Habrmana Česká Tře-
bová se 6. prosince 2021 uskutečnilo jednání Zastupitelstva města Česká Třebová.
Na Skalce nejprve 25 přítomných zastupitelů odsouhlasilo třetí rozpočtovou změnu v roce 
2021 a poté pravidla rozpočtového provizoria, která budou platit od 1. ledna 2022 do schvá-
lení rozpočtu města na rok 2022. Rozpočtové provizorium kromě běžných výdajů uvádí také 
finanční prostředky na dofinancování stavby Regionální centrum pro nakládání s odpady, na 
zpracování projektové dokumentace rekonstrukce sociálního zařízení na ZŠ Ústecká a cyklo-
trasy Zhoř–Kozlov. V rozpočtovém provizoriu jsou dále uvedeny finance na dopracování do-
kumentace až po stavební řízení pro přestavbu nového objektu městské knihovny ve Slovan-
ské ulici, na dokumentaci pro případnou přístavbu objektu Domova pro seniory v Bezděkově 
a na realizaci stavby sociálního zařízení v parku Javorka.
Následně bylo projednáno celkem 20 majetkových záležitostí. Mezi nimi byl schválen také 
bezúplatný převod hřiště u gymnázia z majetku města na Pardubický kraj, který zřizuje Gym-
názium Česká Třebová, a výkup výrobního areálu BÖHM PLAST-TECHNIK a.s. za cenu 18 mili-
onů korun.
V závěru jednání zazněl návrh Jiřího Ducháčka (Česká pirátská strana) na snížení počtu členů 
zastupitelstva ze současných 27 na 23. Místostarosta Dalibor Zelený (ČSSD) představil proti-
návrh o počtu pouze 21 zastupitelů. Ani jeden návrh na změnu počtu zastupitelů však nezís-
kal při hlasování většinovou podporu, počet zastupitelů tak pro příští volební období zůstává 
stejný.
Nakonec zastupitelstvo města vzalo na vědomí návrh České pirátské strany na vytvoření roz-
počtové položky pro rozvoj bydlení ve výši 25 000 000 Kč. Účel bude specifikován a schvalo-
ván na dalším jednání zastupitelstva.
K návrhu na úpravu dokumentace Změny č. 1 Územního plánu Česká Třebová neobdržel po-
řizovatel všechna potřebná stanoviska dotčených orgánů. Proto byl bod č. 4 z programu pro-
sincového jednání zastupitelů vypuštěn. Po konečné úpravě dokumentace Změny č. 1 bude 
předložena ke schválení na některém z příštích jednání ZM.
Usnesení ZM jsou zveřejněna na úřední desce města, v  elektronické podobě na webové 
stránce www.ceska-trebova.cz. Další jednání zastupitelstva se uskuteční 21. února 2022.

red

Vážení spoluobčané,
stojíme na prahu nového roku plni očekávání 
a naděje, že bude snad lepší než ten loňský. 
Na podzim letošního roku nás čekají komu-
nální volby a do té doby nás čeká ještě celá 
řada úkolů. Mj. by konečně měla být realizo-
vána dostavba zázemí atletického stadionu, 
sociální zařízení v parku Javorka, plánujeme 
vybudovat také zázemí v areálu Peklák. Letos 
by měly přijít na řadu také rekonstrukce zbý-
vajících sociálních zařízení v  MŠ Vinohrady 
a alespoň zčásti v MŠ Habrmanova. Na ZŠ Ús-
tecká počítáme v několika etapách s  rekon-
strukcí školičky, sociálních zařízení v budově 
2. stupně a v poslední etapě i tělocvičny. Sys-
tematicky řešíme způsob parkování ve měs-
tě, ve spolupráci s  ČEZ budeme pokračovat 
v  opravách místních komunikací a  chodní-
ků. Již v  uplynulém roce započala výstavba 
kompostárny, která by měla být dokončena 
na jaře tohoto roku. V  souvislosti s  tím nás 
všechny čekají změny v  systému svozu od-
padu, a proto jsme se Vám, vážení spoluob-
čané, snažili formou besed, článků a dalších 
prostředků dostatečně vysvětlit všechny 
okolnosti těchto změn. Věřím, že tyto bu-
dou pozitivní a nakonec povedou k většímu 
množství vytříděného odpadu.
Velký závazek cítím ve vztahu k  našim 
seniorům. Vedení města, radní i  zastupi-
telé měli možnost seznámit se se stavem 
obou budov Domova pro seniory. Starší 
budova B je na hranici provozuschopnosti 
a rozhodně již není důstojným prostředím 
pro život našich spoluobčanů v  pokroči-
lém věku. Vím, že je to otázka několika let, 
ale máme vypracovanou studii pro vznik 
nové budovy na místě areálu firmy Böhm 
Plast a  co nejdříve chceme na základě 
této studie pracovat na přípravě projektu, 
abychom byli připraveni na vyhlášení do-
tačních titulů. Čeká nás ještě mnoho výzev 
a  já doufám, že nebudou covidovou pan-
demií ovlivněny jako v roce minulém a že 
se nám většinu z nich podaří zrealizovat.
Vážení spoluobčané, dovolte mi na závěr 
popřát Vám pevné zdraví, hodně radosti 
a vše dobré ať Vás provází po celý rok 2022.
S úctou

Magdaléna Peterková, starostka města

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ OBDRŽEL NOVÝ AUTOMOBIL
Dne 22.  listopadu byla Oblastnímu spolku 
Českého červeného kříže Ústí nad Orlicí pře-
dána Dacia Dokker. Nový vůz bude sloužit 
za účelem zajištění Senior dopravy. Vozidlo 
věnovala společnost Kompakt s. r. o. Podě-
brady v  rámci projektu Sociální automobil. 
Na financování nákupu automobilu se podí-
lela také města Česká Třebová, Ústí nad Orlicí 
a místní podnikatelé.
Bližší informace o službě Senior dopravy na-
leznete na webu oblastního spolku Českého 
červeného kříže www.cckuo.cz nebo na  tel. 
728 417 506.

Jiří Holý, mediální asistent města

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ
www.ceska-trebova.cz
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE KAMARÁD BUDE DÍKY REKONSTRUKCI LÉPE VYUŽÍVAT 
SVÉ PODKROVNÍ PROSTORY
Od jara, kdy byla stavba předána zhotoviteli, 
do prosince předešlého roku probíhaly v bu-
dově Domu dětí a mládeže Kamarád na ulici 
Sadová práce na vnitřních úpravách, které 
zahrnovaly zbudování půdní vestavby do 
stávajícího nevyužívaného podkroví, úpravy 
krovu, výměnu střešní krytiny, osazení no-
vého výtahu a  rekonstrukci elektroinstalace 
celého objektu. V rámci rekonstrukce vznikly 
v podkroví dvě nové klubovny, dva kabinety 
a sociální zařízení s bezbariérovým WC.
Původně avizovaný termín dokončení na 
konci října nebyl dodržen, vzhledem k nedo-
statku stavebního materiálu na trhu a navý-
šení obsahu prací.
Prostory prvního a  druhého podlaží bylo 
možné užívat od začátku listopadu. Půdní 
vestavba byla dokončena na začátku pro-
since. Ještě v  průběhu posledního měsíce 
roku 2021 probíhaly práce na střeše budovy, 
které se podařilo ukončit 15. prosince. Z dů-
vodu již zmiňovaného navýšení obsahu prací 
se konečná cena rekonstrukce vyšplhala na 
12 000 000 Kč. Dvě třetiny těchto nákladů se 
podařilo financovat formou dotace. Zbylé 
náklady plynuly z městského rozpočtu.

Jiří Holý, mediální asistent města

VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ 
MĚSTSKÝ ÚŘAD ČESKÁ TŘEBOVÁ
Město Česká Třebová vyhlásilo tři výběrová 
řízení na obsazení následujících pracovních 
pozic:
•	 tajemník/tajemnice městského úřadu
•	vedoucí odboru výstavby
•	 referent/ka odboru výstavby
Přihlášky lze zasílat ve lhůtě do 20.  1.  2022. 
Zájemcům o  tyto pracovní pozice můžeme 
kromě platu garantovaného příslušnou tří-
dou nabídnout také osobní motivační přípla-
tek, příspěvky na stravování, rekreaci, ošatné 
a další benefity, jako jsou například sick days 
a pružná pracovní doba.
Kvalifikační požadavky a  povinné náleži-
tosti přihlášky jsou zveřejněny na úřed-
ní desce a  webových stránkách města 
www.ceska-trebova.cz.

Jiří Holý, mediální asistent města

MĚSTSKÁ SPOLEČNOST TEZA JE NUCENA V DŮSLEDKU ENERGETICKÉ 
KRIZE PRO ROK 2022 DRAMATICKY NAVÝŠIT CENY TEPLA
Vážení odběratelé tepla,
dovolte mi informovat vás o prudkém nárůs-
tu cen tepla pro rok 2022. Energetická krize, 
která zasáhla celou Evropu, se bohužel nevy-
hnula ani naší společnosti. Dosud výhodná 
a zavedená strategie nákupu plynu, díky kte-
ré bylo možné v minulých letech nakupovat 
plyn za velmi příznivé ceny, a tím pádem za-
jišťovat dodávky tepla cenově výhodné pro 
vás, se v letošním roce nedala využít. Situace 
na trhu s energiemi je v porovnání s minulý-
mi lety bezprecedentní, takovýto extrémní 
nárůst cen energií tu nikdy nebyl. Panika na 
komoditní burze byla a  je veliká. Změnil se 
postoj dodavatelů plynu, kteří přenesli rizika 
spojená s dodávkami a odběry plynu na nás 
a  zprostředkovaně tedy přímo i  na vás. Náš 
opakovaný pokus o cenově přijatelný nákup 
plynu se bohužel nezdařil a  museli jsme jej 
nakoupit za nepříznivě vysoké ceny, které 
jsou více než 5× vyšší než cena, za kterou jej 
nakupujeme v  roce 2021. V  konečném vý-
běrovém řízení bylo osloveno 6 společností 
(ČEZ ESCO, a.s., Innogy Energie s.r.o., SPP 
CZ, a.s., Pražská Plynárenská, a.s., EP Energy 
Trading, a.s. a Pražská Energetika, a.s.), které 
jsou největší na trhu s energiemi a nemělo by 
u nich hrozit, že v příštím roce dojde k jejich 
pádu. Vítězem tohoto výběrového řízení se 
stala společnost SPP CZ, a.s., která podala ce-
nově nejvýhodnější nabídku. Snažili jsme se 
udělat maximum pro zvolení vhodné strate-
gie nákupu plynu včetně oslovení externích 
konzultantů, kteří se na trhu s  energiemi 
pohybují více než 15  let, sledovat veškeré 
prognózy a vývoj na komodit na trhu. Naděje 
se upírala ke konci roku, ta ale bohužel padla 
s příchodem ukrajinsko-ruské krize a již není 
možné s nákupem plynu dále čekat, protože 
tento konflikt může dále eskalovat.
Velmi si vážíme Vaší dlouholeté přízně a do-
volím si říct oboustranně výhodné, spoluprá-
ce a o to více nás mrzí, že cena tepla pro rok 

2022 vlivem výše uvedených okolností bude 
zhruba 2,5× vyšší než v  roce předchozím. 
Pro průměrnou bytovou jednotku to bude 
znamenat zaplatit měsíčně za teplo o  1000 
až 1800 Kč více v  závislosti na jeho spotře-
bě. Alespoň drobným pozitivem zůstává, že 
cena pro rok 2021 se podařila udržet vel-
mi nízká až do 31. 12.  , a to i přes podzimní 
oznámení ukončení činnosti našeho stáva-
jícího dodavatele energií, se kterým byla 
v minulých letech vždy výborná spolupráce. 
Již teď je jasné, že evropská energetická kri-
ze je obrovský problém, a nutí nás ke změně 
přístupu k nákupu energií a jednání s našimi 
odběrateli. Plyn bude hrát v  příštích letech 
ještě důležitou roli a  upustit od něho není 
ve středně dobém výhledu možné. Součas-
ná predikce vývoje ceny plynu pro rok 2023 
a  roky následující předpovídá pokles jeho 
ceny. Proto už teď uvažujeme o  nové stra-
tegii pro nákup energií na další roky, kterou 
bychom si s  našimi významnými odběrateli 
chtěli odsouhlasit a zajistit tak pro vás finanč-
ně výhodné teplo bez cenových šoků. Cena 
tepla, která kopíruje vývoj ceny plynu, by se 
tak měla od roku 2023 snížit, tzn. že prudký 
nárůst její ceny v  roce 2022 měl být pouze 
ojedinělý. Nutno zdůraznit, že limit fixních 
nákladů společnosti TEZA, s.r.o. v ceně tepla 
může být dle pravidel zakotvených ve smlou-
vách o  dodávce tepla meziročně navýšen 
pouze o  inflační koeficient. Prudké zvýšení 
ceny tepla pro rok 2022 je tak skutečně pou-
ze obrazem ještě více prudkého zvýšení ceny 
plynu. Druhým pilířem, na kterém budeme 
v  nejbližší době pracovat, je snižování spo-
třeby energií a  instalování moderních tech-
nologií výroby tepla pro centrální kotelny. 
I přes vypjatou situaci pevně věřím, že nám 
zachováte svou přízeň a společně přečkáme 
toto těžké období.

Martin Voleský, jednatel společnosti TEZA, s. r. o.

Nová podkrovní klubovna DDM Kamarád / foto: Michal Horák

Rekonstrukce podkroví DDM Kamarád / foto: Michal Horák
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KRAJSKÝ RADNÍ PŘI SVÉ NÁVŠTĚVĚ OCENIL KONTEJNEROVÉ ŘEŠENÍ 
PŘÍSTAVBY MŠ U KOUPALIŠTĚ
V úterý 30. listopadu do našeho města zavítal Josef Kozel, radní Pardubického kraje zodpo-
vědný za oblast školství. Svoji návštěvu zahájil na českotřebovské radnici, kde společně s paní 
starostkou debatovali o  aktuální situaci ve vzdělávání nejenom v  našem regionu. Pro oba 
přítomné byly společným tématem také další záležitosti spojené s místní samosprávou, jeli-
kož pan radní je také starostou Heřmanova Městce. Z budovy městského úřadu se následně 
oba odebrali na prohlídku nově otevřené kontejnerové přístavby MŠ U  Koupaliště, kterou 
je provedla paní ředitelka. Pan radní si tak se zájmem prohlédl řešení, které bylo pro snížení 
přetlaku na kapacity mateřských škol zvoleno v České Třebové.
„Blahopřeji městu Česká Třebová k odvaze nebát se modulární výstavby. Znám již mnoho po-
dobných projektů, a to nejen ve školství, a považuji to za velmi kvalitní a významnou variantu, 
jak rychle reagovat na chybějící infrastrukturu,“ řekl po prohlídce kontejnerové přístavby Jo-
sef Kozel. „Samotná mateřinka se mi moc líbila a bylo znát i na učitelkách a paní ředitelce, že 
se jim v novém prostředí pracuje moc dobře. A nepochybně se stejně tak cítí i děti. Rád budu 
tuto realizaci dávat za příklad i ostatním v Pardubickém kraji. Investice obcí a měst do školství 
veřejné finance zatěžuje a většinou se o nich na úrovni zastupitelstev i těžko rozhoduje a těž-
ko se prosazují, ale jsou investicemi do budoucích generací. Tam bychom o prioritách měli 
mít opravdu jasno,“ dodal Josef Kozel.

Jiří Holý, mediální asistent města

AKTUÁLNĚ 
Z ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ
Během listopadu byly občanům distribuo-
vány do domácností samolepky s  čárovými 
kódy určenými k vylepení na vlastní nádoby 
na směsný komunální odpad. V  době uzá-
věrky tohoto čísla Českotřebovského zpra-
vodaje byla těmito samolepkami opatřena 
více než polovina nádob ve městě a mohlo 
se tedy přistoupit k jejich vybavování trvalý-
mi RFID čipy. Pro ty, kteří čip ztratili či mají 
nějaký jiný problém, stále platí: kontaktujte 
odbor životního prostředí Městského úřadu 
Česká Třebová, za ztracený čip vám bude vy-
staven náhradní a umíme vyřešit i individuál-
ní situace a problémy.
Dále už od listopadu mají občané možnost 
objednávat barevné nádoby na tříděný od-
pad, které budou sváženy dům od domu. 
V  době uzávěrky (tedy během prvního mě-
síce spuštění objednávání) si o  nádoby po-
žádala cca třetina domácností z  rodinných 
domů. Využijte tedy této nabídky i vy, co stá-
le ještě váháte, a  objednejte si své nádoby! 
Vyplněný formulář z této strany stačí přinést 
na městský úřad nebo jej můžete vyplnit on-
-line na webu města www.ceska-trebova.cz.
Aktuálně také připravujeme harmonogram 
svozu odpadu jak směsného, tak tříděné-
ho, plán svozu odpadu z  chatových oblastí 
a harmonogram distribuce nádob. Vše bude 
zveřejněno v příštím čísle Českotřebovského 
zpravodaje.

Lenka Špaisová, 
odbor životního prostředí MěÚ Česká Třebová

SVATEBNÍ OBŘADY V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Manželství lze uzavřít bezplatně v  obřad-
ní síni města Česká Třebová každý pracovní 
pátek v době od 8:00 do 14:00 hodin a dále 
v termínech stanovených Radou města Čes-
ká Třebová. Rada města stanovila pro uza-
vírání manželství v  roce 2022 níže uvedené 
soboty vždy od 8:00 do 14:00 hodin: 22. 1.  , 
12. 2. , 5. 3. , 19. 3. , 2. 4. , 23. 4. , 14. 5. , 28. 5. , 
11. 6. , 25. 6. , 16. 7. , 30. 7. , 20. 8. , 27. 8. , 10. 9. , 
24. 9. , 8. 10. , 22. 10. , 12. 11. , 26. 11. a 10. 12.
Uzavření manželství mimo stanovenou dobu 
podléhá správnímu poplatku ve výši 1 000 Kč 
podle položky 12 písm. c) Sazebníku zákona 
č. 634/2004 Sb., o  správních poplatcích, ve 
znění pozdějších předpisů. Další informace 
naleznete na www.ceska-trebova.cz.

red

Přístavba MŠ U Koupaliště / foto: Pardubický kraj
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STAVBA CENTRÁLNÍHO PŘÍJMU V ÚSTÍ NAD ORLICÍ FINIŠUJE, 
UVEDEN DO PROVOZU BY MĚL BÝT V DUBNU
Na počátku příštího roku bude stavebně dokončena jedna z největších staveb Pardubického 
kraje, a to nejen v oblasti zdravotnictví. Centrální urgentní příjem v Orlickoústecké nemoc-
nici, který vyjde kraj na půl miliardy korun, by měl být podle informací stavby stavebně do-
končen 3. ledna. Půjde-li všechno, jak má, zdravotnický provoz by měl být zahájen v dubnu.
„Na to, že se jedná o tak objemnou a složitou stavbu, probíhá realizace stavby zcela podle 
naplánovaného harmonogramu. Osobně jsem velmi mile překvapený, že se daří plnit ne-
jen harmonogram, ale také rozpočet stavby. V  tuto chvíli probíhají dokončovací montážní 
práce a začíná oživování vzduchotechniky, seřízení a další práce s tím spojené. Zároveň jsou 
dokončovány hrubé terénní úpravy jako parkoviště a chodníky,“ uvedl hejtman Martin Neto-
lický. „V tuto chvíli platí, a věřím, že se během prosince nic závažného nestane, že by stavba 
měla být postupně předávána již v průběhu vánočních svátků a stavebně dokončena 3. led-
na  2022. V  průběhu ledna bude prostor na odstraňování případných zjištěných vad a  ne-
dodělků, což je v případě takto rozsáhlých staveb zcela běžné, a následně v průběhu února 
a března bude urgent vybavován nábytkem a zdravotnickými technologiemi tak, aby mohl 
být uveden do provozu v dubnu,“ řekl hejtman Martin Netolický.
Stavba centrálního urgentního příjmu bude sloužit pacientům ze spádové oblasti Orlicko-
ústecka, Litomyšlska a Svitavska. V prvním nadzemním podlaží budou vyšetřovny nebo zá-
krokový sálek, ale především nízkoprahový a  vysokoprahový příjem. Druhý jmenovaný je 
využíván pro pacienty, které do nemocnice dopraví zdravotnická záchranná služba. V dalších 
dvou podlažích budou lůžkové části ARO a JIP. Obě oddělení navazují proskleným spojova-
cím krčkem na stávající budovu B, kde jsou operační sály. Druhé podlaží obsadí oddělení 
ARO. Poslední patro nového urgentu poslouží jako multioborová jednotka intenzivní péče.

TZ Pardubický kraj, red

ZPRÁVY Z LINKY 156
CHYCEN ZA NENECHAVÉ RUCE
Dne 30. 10. 2021 v 11:20 hodin byla přivolá-
na hlídka MP do supermarketu Kaufland, kde 
byl ostrahou přistižen zákazník při krádeži 
zboží. Hlídkou MP bylo na místě zjištěno, že 
se jedná o  M. S., který odcizil elektroniku. 
Zboží bylo na místě uhrazeno a věc byla vy-
řešena v příkazním řízení.

KAMEROVÝ SYSTÉM 
POMOHL ODHALIT PACHATELE
Dne 11.  11.  2021 v  9:10  hodin při kontrole 
podchodu u  Korada zjistila hlídka APK zne-
čištění podchodu exkrementy. Po zhlédnutí 
kamerového systému byl jako pachatel zne-
čištění zjiště, M.A. Věc byla vyřízena příkazem 
na místě.

PŘIVEDEN NA KOLEJE 
PSYCHICKÝMI PROBLÉMY
Dne 12.  11.  2021 v  19:05  hodin přijala stálá 
služba MP oznámení, že na nádraží ČD se 
pohybuje v kolejišti muž, který vyhrožuje, že 
skočí pod vlak. Na místo ihned vyjela hlídka 
MP, která zjistila, že se jedná o D. R., který uve-
dl, že má psychické problémy. Na místo byla 
přivolána RZS, která si psychicky narušeného 
pacienta odvezla.

PŘEHNAL TO 
A MUSEL NOCOVAT NA ZÁCHYTCE
Dne 21. 11. 2021 ve 14:45 hodin byla přivo-
lána hlídka MP do supermarketu TESCO, kde 
se měl nevhodně chovat návštěvník asijské-
ho bistra. Po příjezdu hlídky MP na místo 
bylo zjištěno, že později zjištěný M. B. rozbil 
sklenici a  talíř a  dále kopal do zařízení bis-
tra. Vzhledem k množství vypitého alkoholu 
a  agresivitě byl převezen do protialkoholní 
záchytné stanici. Dle vyjádření majitele bistra 
vznikla škoda ve výši 500 Kč. Věc byla ozná-
mena příslušnému správnímu orgánu.

NEZAJIŠTĚNÝ PES POBÍHAL PO MĚSTĚ
Dne 30. 11. 2021 v 17:36 hodin při kontrole 
ulice Kozlovská si všimla hlídka MP volně po-
bíhajícího psa. Na místě byl zjištěn majitel, 
který řádně nezajistil svého psa proti volné-
mu pohybu. Za své jednání byl vyřešen v pří-
kazním řízení.

OD OSTRAHY SUPERMARKETU 
PŘEVZATO, STÁTNÍ POLICII PŘEDÁNO
Dne 2.  12.  2021 v  15:50  hodin vyjela hlídka 
MP na oznámení do supermarketu BILLA, 
kde byl ostrahou zajištěn zákazník při krá-
deži zboží. Hlídka na místě zjistila, že L. K. 
pronesl bez zaplacení přes pokladnu láhev 
alkoholu. Šetřením bylo zjištěno, že byl v po-
sledních třech letech pravomocně odsouzen 
pro majetkovou trestnou činnost. Vzhledem 
k tomu, že zde vzniklo důvodné podezření ze 
spáchání trestného činu, byla věc předána na 
Policii ČR.

HLÍDKA ZAREGISTROVALA 
NEZAMČENOU GARÁŽ
Dne 10. 12. 2021 ve 23:45 hodin kontrolovala 
hlídka MP ulici Grégrova. U  jednoho domu 
si všimla otevřených garážových vrat. Vzhle-
dem k tomu, že se nikdo v této době poblíž 
garáže nezdržoval, byl kontaktován majitel, 
který si garáž uzavřel.

Městská policie Česká Třebová děkuje ob-
čanům za pomoc a  vstřícnost v  roce 2021 
a přeje do nového roku vše nejlepší, hodně 
zdraví, štěstí, lásky a mnoho úspěchů v práci 
i v osobním životě.

Petr Vencl, velitel MP

Centrální urgentní příjem Orlickoústecké nemocnice / foto: Pardubický kraj

PARDUBICKÝ KRAJ
www.pardubickykraj.cz
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STAROSTOVÉ, ŘEDITELÉ A DALŠÍ AKTÉŘI VZDĚLÁVÁNÍ DISKUTOVALI 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ O KVALITĚ VZDĚLÁVÁNÍ A MOŽNOSTECH JEJÍ PODPORY
Dne 15.  listopadu  2021 se v  rámci projektu 
MAP II uskutečnila diskuze o  kvalitě vzdě-
lávání v  regionu s  názvem „Jak může být 
střední článek nástrojem podpory kvalitního 
vzdělávání?“. Tato akce byla určená zejména 
zřizovatelům škol, zastupitelům, ředitelům 
škol, zástupcům místních podniků a  dalším 
aktérům, a  to jak z  území Orlickoústecka 
a Českotřebovska, tak i ze Žamberska a Krá-
licka. Zázemí pro realizaci této akce nám po-
skytlo město Česká Třebová, a  to v  budově 
městského muzea.
Cílem akce bylo zapojit účastníky do diskuze 
na téma kvality vzdělávání, získat informace 
a  zpětnou vazbu pro potřebu procesu akč-
ního plánování projektu MAP II a  současně 
nahlédnout pod pokličku připravované sys-
témové změny zvyšování kvality vzdělává-
ní v  České republice. A  právě proto, že tato 
systémová změna je momentálně piloto-
vána v  sousedním okrese (Svitavy), nebylo 
nic příhodnějšího, než na setkání přizvat 
i Mgr. Hanu Fučíkovou, koordinátorku střed-
ního článku podpory pro okres Svitavy, 
a  Mgr.  Pavla Dvořáčka, metodika středního 
článku podpory pro okres Svitavy.
Úvodní účasti programu se ujala PhDr. Petra 
Novotná, ředitelka Pedagogicko-psycholo-
gické poradny v  Ústí nad Orlicí a  zástupky-
ně realizačního týmu MAP. Otevřela otázku 
kvality vzdělávání v  území a  přednesla dílčí 
premisy k následné diskuzi.
Mgr.  Fučíková následně seznámila účastní-
ky se základními informacemi týkajícími se 
středního článku podpory a  jeho strategic-
kými cíli. Střední článek podpory je zakotven 
ve Strategii vzdělávací politiky ČR do roku 
2030+ a  jeho hlavním cílem je zvyšování 
kvality vzdělávání prostřednictvím komplex-
ního systému podpory škol. Vzdělávání by se 
mělo více zaměřit na získávání kompetencí 
potřebných pro aktivní občanský, profesní 
a osobní život, dalším cílem je pak snížení ne-
rovnosti v přístupu ke kvalitnímu vzdělávání 
a  umožnění maximálního rozvoje potenciá-
lu dětí, žáků a  studentů. Představila klíčové 
pilíře činnosti středního článku, a také první 

zkušenosti v oblasti potřeb vedení a podpo-
ry ze setkání se školami. Zdůraznila, že role 
středního článku má mít především formu 
„podané ruky“ školám i zřizovatelům.
Mgr.  Pavel Dvořáček pak účastníkům přiblí-
žil, jak probíhá pilotáž v  terénu v  praxi, kdy 
okres Svitavy tvoří 4 obce s  rozšířenou pů-
sobností a  je v  něm 120 škol. Momentálně 
realizují mapování území s tím, že se už nyní 
ukazuje např. potřebnost vytvoření databáze 
sdílených pracovních pozic pro malé obce. 
Zdůraznil také, že je české školství velmi de-
centralizované a  autonomie škol znamená 
pro ředitele škol, ale i zřizovatele velkou od-
povědnost a  zátěž. Navzdory tomu by však 
kompetence ředitelů a  zřizovatelů měly zů-
stat zachovány – mj. právě díky poskytování 
podpory ze strany středního článku.
Po příspěvku hostů proběhla diskuze za 
účasti zástupců území. Klíčovými tématy dis-
kuze byly nedostatky vzdělávacího systému. 
Účastníci se shodli, že prezentované klíčové 
problémy a  témata jsou totožná i  v  rámci 
území MAS a představená vize tak může být 
v  případě správného uchopení a  realizace 
nástrojem řešení kvality vzdělávání. Násled-
ně proběhla reflexe účastníků k  některým 
prezentovaným tématům – např. sdílená da-
tabáze podnětů/výstupů ze středního článku 
za účelem umožnění reflexe i z dalších úze-
mí, zefektivnění byrokracie ve vztahu škola – 
odbory školství ORP  – ministerstvo, využití 
dobré praxe a zkušeností v projektech MAP 
a podpoření spolupráce v rámci již vybudo-
vaných partnerství, zaměření středního člán-
ku i  na podporu neformálního vzdělávání. 
Jako červená nit se celou diskuzí prolínala 
otázka nutnosti zajištění veškerých činností 
především zkušenými pracovníky, s  úzkou 
vazbou na školství.
Děkujeme městu Česká Třebová za poskyt-
nutí prostor k jednání.
Nositelem projektu je MAS ORLICKO, z.s. 
Tento projekt je spolufinancován Evropskou 
unií.

Věra Stožická, MAS ORLICKO, z.s.

ŽIVOTNÍ JUBILEA V LEDNU 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ

Věk 70
Svoboda Ivo 4. 1. 1952 Česká Třebová
Rybková Eva 5. 1. 1952 Česká Třebová
Hájek Vladimír 13. 1. 1952 Česká Třebová
Paclík Jaroslav 14. 1. 1952 Parník
Řehoř Jaroslav 14. 1. 1952 Česká Třebová
Tomšová Jiřina 23. 1. 1952 Česká Třebová
Šulc Pavel 25. 1. 1952 Česká Třebová
Češková Marie 28. 1. 1952 Česká Třebová

Věk 75
Dupenopulosová Ivanka 1. 1. 1947 Lhotka
Jirešová Marta 3. 1. 1947 Česká Třebová
Rybka Vladimír 8. 1. 1947 Lhotka
Kovářová Jaroslava 12. 1. 1947 Česká Třebová
Švancarová Marie 22. 1. 1947 Lhotka
Kovář Josef 29. 1. 1947 Česká Třebová

Věk 80
Matulová Margita, MUDr. 9. 1. 1942 Česká Třebová
Venclová Marie 14. 1. 1942 Česká Třebová
Drašnar Antonín 16. 1. 1942 Česká Třebová

Věk 85
Tošovská Jindřiška 9. 1. 1937 Parník
Kovář Petr 21. 1. 1937 Parník

Věk 90
Habrman Jaroslav 5. 1. 1932 Česká Třebová
Jindrová Miluška 24. 1. 1932 Česká Třebová
Špatenka František 28. 1. 1932 Česká Třebová

Věk 91
Řeháková Zdenka 12. 1. 1931 Česká Třebová

Věk 94
Polák Václav 22. 1. 1928 Česká Třebová

ZLATÁ SVATBA
Manželé Miroslav a Dana Vebrovi z České Tře-
bové
Manželé Jaromír a Marie Klaclovi z České Tře-
bové
Oběma párům srdečně blahopřejeme 
k  50. výročí uzavření manželství a  přejeme 
hodně zdraví a štěstí do dalších společných 
let.

ZLATÁ SVATBA
Dne 10.  12.  2021 manželé Hana a  Ladislav 
Vraspírovi z České Třebové oslavili 50. výročí 
uzavření manželství. Hodně zdraví a štěstí do 
dalších společných let srdečně přeje rodina.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Jakub Roller a Mgr. Ilona Zahálková
s dcerou Stellou
Jan Polášek a Kristýna Kubešová
s dcerou Štěpánkou
Roman a Hana Doležalovi s dcerou Annou
Leoš Klazar a Veronika Voleská
se synem Jakubem
Ondřej a Kateřina Dudlovi se synem Oskarem
Tomáš a Zuzana Gregorovi
s dcerou Gabrielou
Tomáš a Jana Kalinovi
s dcerou Beátou
Patrik Tutsch a Tereza Zapletalová
se synem Vilémem

SŇATKY
David Dušek, Česká Třebová
a Blanka Lusková, Česká Třebová
Milan Vaňous, Přívrat
a Barbora Řezníčková, Přívrat

Gratulujeme novomanželům.

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla

je 14. ledna 2022.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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NOVÉ CENY VODNÉHO A STOČNÉHO, PLÁNOVANÉ OPRAVY 
A INVESTICE VODÁRENSKÉ SPOLEČNOSTI ČESKÁ TŘEBOVÁ, S. R. O. 
(VSČT) V ROCE 2022
Od 1. 1. 2022 vstupují z rozhodnutí valné hromady VSČT (funkci společníka vykonává za Město 
Česká Třebová v tomto orgánu rada města prostřednictvím starostky města) v platnost nové 
ceny vodného a stočného v České Třebové a jejích místních částech Kozlov, Skuhrov, Svinná, 
v obci Přívrat a obci Němčice-Zhoř. V uvedených lokalitách byly od 1. 1. 2022 schváleny 
následující ceny vodného a stočného:
•	vodné celkem 37,30 Kč/m3 + DPH (cena vodného vč. DPH 10 % celkem 41,03 Kč/m3),
•	 stočné celkem 34,40 Kč/m3 + DPH (cena stočného vč. DPH 10 % celkem 37,84 Kč/m3).
V r. 2022 dochází proti roku 2021 ke zvýšení cen vodného a stočného ze strany VSČT celkem 
o 7 % bez DPH, což odpovídá pravidlům, stanoveným rozhodnutím Ministerstva životního 
prostředí ČR v  souvislosti s  obdrženou dotací na výstavbu kanalizace a  rekonstrukcí ČOV 
v České Třebové, kdy meziroční nárůst cen vodného a stočného nařizují ve výši min. 2 % nad 
předpokládanou inflaci. Nárůst ceny je obdobný u vodného i stočného, když v ceně a celko-
vém hospodaření společnosti bylo nutné zohlednit vysoký meziroční nárůst ceny elektrické 
energie. Tento nárůst je meziročně více než dvojnásobný a pro VSČT s.r.o. představuje ročně 
náklady navíc ve výši cca 3400 tis. Kč.
V r. 2022 je v ČR předpokládána podle dostupných údajů průměrná cena vodného a stočné-
ho ve výši cca 98 Kč/m3 vč. DPH ve výši 10 %. Proti ceně vodného a stočného v České Třebové 
bude stejně jako v minulých letech průměrná cena v ČR vyšší téměř o 25 %.
Ve schváleném plánu oprav a investičních akcí společnosti na rok 2022 budou jako finančně 
nejrozsáhlejší realizovány opravy vodovodních rozvodů v Kozlově, Přívratu, ve Zhoři a oprava 
vodovodu v  ul. Na Výšině. Nejvýznamnějšími investičními akcemi jsou pokračování rekon-
strukce vodovodu v ul. Masarykova, rekonstrukce kanalizace v ul. Masarykova, ul. Riegrova, 
ul. Kubelkova a  rekonstrukce kanalizačního přivaděče. Rekonstrukcí projde i vodovod v ul. 
U Starého hřbitova a biologická linka čistírny odpadních vod. Jednotlivé opravy a investiční 
akce vč. splácení jistiny úvěru na rekonstrukci ČOV a vč. obnovy provozního majetku společ-
nosti byly valnou hromadou schváleny v celkovém předpokládaném rozsahu 28.107,0 tis. Kč.
Dozorčí rada VSČT s.r.o. projednala podrobně návrh hospodaření společnosti v  roce 2022, 
jejíž součástí byl i návrh nových cen vodného a stočného, a doporučila valné hromadě ná-
vrh schválit. Někomu se může zdát celkový nárůst vodného a stočného 7 % příliš velký (loni 
byl nárůst 6,7 %), ale je třeba si uvědomit, že např. jen inflace od 1. 1. 2022 má mít hodnotu 
rovněž minimálně 7 %. Toto navýšení nepokryje zdaleka navýšení vlastních nákladů společ-
nosti v  roce 2022, jejíž dominantní složkou je enormní navýšení elektrické energie, ale jen 
cca z 60 %. Ostatních 40 % pokryje společnost v rámci přeorganizování svého hospodaření 
(převážně revizí realizací jmenovitých oprav). Podporujeme i navýšení investičních akcí v roce 
2022 a hlavně máme radost, že se konečně podaří v příštím roce zahájit rekonstrukce přivadě-
če „hlavní stoky“ ve směru od ČOV.
A kolik bude občany celkem stát navýšení vodného a stočného? Průměrná spotřeba v do-
mácnosti je cca 35 m3/osobu/rok. Při celkovém navýšení +5,20 Kč/m3 za vodné a stočné se 
zvýší u průměrného odběratele vody platba o +182 Kč/rok, tedy o +15,20 Kč/měsíc (necelých 
0,50 Kč za den).

Marek Novotný, jednatel VSČT s.r.o.
RNDr. Vlastimil Hruška, předseda DR VSČT s.r.o.

PŘÍŠTÍ ZASTUPITELSTVO MĚSTA BUDE MÍT 27 ČLENŮ
Bude to stejný počet jako v předchozích letech (od listopadu 1994). Na jednání ZM se řešil ná-
vrh některých seskupení na snížení tohoto počtu, hlavním důvodem měla být finanční úspo-
ra. Navrhovatelé požadující snížení počtu zastupitelů však na prosazení svého záměru nezís-
kali dostatek hlasů. Spolu se zastupiteli Koalice pro Českou Třebovou a dalších seskupení jsem 
hlasoval pro zachování současného stavu. Zejména proto, že není správné snižovat počet lidí, 
kteří se angažují ve prospěch svého města. Není možné vidět jen zastupitelská místa, ale také 
obsazení výborů a komisí, dozorčích rad městských společností. Pod lákavou představou ne-
velké úspory peněz by mohl být omezen demokratický princip podílu občanů na správě své-
ho města. Město by bylo ale chudší i jinak, chudší by mohl být i zmenšený zastupitelský sbor, 
bylo by třeba více hlasů na mandát. To stejné by přece bylo možné napsat o složitém systému 
veřejné správy, kde systém více než 200 tzv. pověřených městských úřadů znamená na jedné 
straně zátěž pro systém, ale na druhé straně velké přiblížení veřejné správy občanům. Sám 
jsem před 20 lety (např. společně s Martinem Netolickým) sbíral na ulicích podpisy pod petici, 
jejímž cílem bylo zřídit v České Třebové pověřený úřad. Abychom jako předtím nemuseli pro 
všechno jezdit do Ústí nad Orlicí. Podařilo se. Podobně se domnívám, že je správné, že jsme 
pro další volební období uhájili stávající počet 27 zastupitelů.

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

JABKANCOVÁ POUŤ 2021
Děkujeme všem Třebovákům i  přespolním 
za to, že se přišli podívat a podpořit Jabkan-
covou pouť, která slavila 60  let. Počasí nám 
přálo, protiepidemická opatření již méně, ale 
i tak se jabkance povedly včetně vystoupení 
Petra Jablonského, Jabkancových umělců, 
kapely Šutr a  především hlášení policajta 
paní purkmistrové.
Rádi bychom poděkovali sponzorům, vedení 
města Česká Třebová, firmě Eko Bi za vzorný 
úklid okolí kostelíčka a chalupy, městské po-
licii a všem, kteří se podíleli na vaření, peče-
ní, prodeji i zábavě na pódiu. Děkujeme! Za 
Spolek od sv. Kateřiny

Jitka Hanzlíčková

Webové stránky Spolku od sv. Kateřiny
http://spoleksvk.8u.cz

PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ
VŠECHNO NEJLEPŠÍ V ROCE 2022
Vážení spoluobčané, dovoluji si popřát Vám 
v novém roce 2022 především hodně zdraví, 
spokojenosti i trpělivosti. Konec starého roku 
a začátek nového je vždy příležitostí k bilan-
cování, ale i k plánování pro časy přicházející. 
Co si přát? Aby se život vrátil do normálních 
kolejí a veškerá omezení mohla být zrušena. 
Aby se nám všem i  naší zemi vedlo dobře 
i v nadcházejícím roce…
A jelikož je tento rok i rokem kdy proběhnou 
komunální volby, rád bych připomněl rok 
1990, kdy Václav Havel řekl: „Masaryk zaklá-
dal politiku na mravnosti. Zkusme v  nové 
době novým způsobem obnovit toto pojetí 
politiky. Učme sami sebe i druhé, že politika 
by měla být výrazem touhy přispět ke štěstí 
obce, a nikoli potřeby obec podvést nebo ji 
znásilnit. Učme sami sebe i druhé, že politi-
ka nemusí být jen uměním možného, zvlášť 
pokud se tím myslí umění spekulací, kalku-
lací, intrik, tajných dohod a  pragmatického 
manévrování, ale že může být i uměním ne-
možného, totiž uměním udělat lepšími sebe 
i svět. Nedopusťme, aby pod vznešeným há-
vem touhy sloužit věcem obecným rozkvetla 
opět jen touha posloužit každý sám sobě.“
Ponechám na každém, aby posoudil jak moc 
aktuální a  platná jsou tato slova i  dnes, po 
32 letech.
Za českotřebovské Piráty

Jiří Ducháček, Česká pirátská strana

Jabkancová pouť 2021 / foto: Michal Horák
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OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
V DOMOVĚ PRO SENIORY
DUŠIČKY
Dne 2. 11. jsme se společně s uživateli a pa-
nem farářem Kolovratníkem sešli v kapli a za-
vzpomínali na blízké, rodinu, přátele i spolu-
bydlící z Domova pro seniory, kteří již s námi 
být nemohou. Každý si mohl zapálit svíčku 
a  pomodlit se nebo jen tiše v  duchu, vzpo-
mínat.

JABKANCOVÁ POUŤ 
V DOMOVĚ 22. LISTOPADU
Ani v době covidové jsme si neodepřeli Jab-
kancovou pouť. Byť s  mnoha omezeními. 
Všichni členové Jabkancového Šlapeta dora-
zili s dostatečným předstihem, aby je sestřič-
ky stihly otestovat ještě před vystoupením, 
které se ale muselo odehrát na mikrofon, do 
Domovního rozhlasu. Pro uživatele měla ku-
chyň opět připravené jabkance. I s muzikan-
ty se počítalo, protože za svoje koncertování, 
a nejen v rámci Jabkancové pouti v Domově, 
si výslužku zasloužili.

ADVENTNÍ VĚNCE
Letos se na výzdobě Domova pro seniory po-
díleli i studenti z České Třebové, kteří vyrobili 
pro uživatele Domova adventní věnce. Uživa-
telé se mohli rozhodnout, zda si přejí věne-
ček položit na stůl, anebo pověsit na dveře.
Děkujeme Johaně Novákové za uspořádání 
této akce, děkujeme všem studentům, kteří 
se výroby věnečků zúčastnili, a  spolku Pro 
vás od nás za předání věnečků Domovu pro 
seniory.

PODĚKOVÁNÍ DOBROVOLNÍKŮM
Ráda bych prostřednictvím této rubriky po-
děkovala všem dobrovolníkům a  dobrovol-
nicím, kteří se věnují práci se seniory u  nás 
v Domově.
Pánům Skalickému, Zoubkovi a ostatním čle-
nům Jabkancového Šlapeta – paní Bucháčo-
vé, p. Chudému, Janíčkovi a také paní Haně 
Rosslerové, která při vystoupeních v Domo-
vě alternuje paní Bucháčovou, za jejich pra-
videlné hudební vystoupení pro uživatele 
Domova. Za jejich houževnatost, kdy hrají 
navzdory počasí a dešťovým přeháňkám pod 
balkony a navzdory karanténním opatřením 
do rozhlasu Domova.
Paní Adamové a paní Truncové, které dochá-
zí na pokoje uživatelů a věnují jim svůj volný 
čas.
Členkám spolku Za jeden provaz – Anně Bor-
kové a Emmě Kameníkové za pomoc při po-
řádání skupinových aktivit pro seniory.
A hudebním kapelám, které se v létě také po-
dílely na koncertech pod balkony – Sousedi 
ze Svinné, 375 m n. m., Karolína, Nahonem, 
S.E.D. a Malá dechová hudba kulturního cen-
tra Česká Třebová.
Doufám, že ve spolupráci budeme pokračo-
vat i v roce příštím.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

MISTROVSKÉ ÚSPĚCHY ČESKOTŘEBOVSKÝCH KYNOLOGŮ
V závěru kynologické sezony sbírali členové 
ZKO Javorka jedno vítězství za druhým.
Na zářijové soutěži v  Lukové jsme ve dvou 
kategoriích získali medaile za všechny star-
ty našich členů – Iva Petrová s Árčím a Libby 
1. a  2. místo a  Šárka Filipiová s  Fantasticou 
a Kessy 1. a 3. místo.
První víkend v  říjnu startovali naši psovodi 
u kolegů na Podhorce, nejlepší ocenění zde 
získali Marie Stráníková s Dee Dee – 2. místo 
a Petr Pojezný se Sannym – 3. místo.
Určitě tím nejdůležitějším byl ovšem start 
Karolíny Hylákové s Indym na MČR mládeže 
stopařů, které proběhlo ve dnech 22.–24. 10. 
v  Albrechticích u  Českého Těšína. Společně 
předvedli opravdu skvělý výkon a  s  prvním 
místem získali zcela zaslouženě i titul Mladý 
mistr ČR 2021! Ve vzduchu nyní „visí“ mož-
nost jejich startu na historicky prvním Mist-
rovství světa mládeže 2022.
Poslední říjnový víkend jsme startovali hned 
na dvou akcích. Ze soutěže Obedience ve Zlí-
ně si skvělé umístění v kategorii OB3 přivezla 
Renata Zárubová s Indianem. Porazili své tra-
diční konkurenty a zvítězili.
Ve stejném víkendu se dařilo i  na závodě 
v  Náchodě, kam pravidelně jezdíme (krom 
loňské vynucené pauzy). Hana Langrová s Ei-
lou a Dastym stála na stupni vítězů dvakrát.
Další mistrovský výkon předvedl opět In-
diana se svojí majitelkou Renatou Zárubo-
vou 21.  listopadu v halovém MR borderkolií 
v  Obedienci. Indy v  nejvyšší kategorii OB3 
závodí teprve druhým rokem, přesto velmi 
úspěšně. Na letošním mistrovství si i přes té-
měř důchodový věk vybojoval 6. místo.
S početnou ekipou jsme vyrazili v  listopadu 
do Moravské Třebové. Ve třech kategoriích 
jsme třikrát zvítězili – Kája Hyláková s Black 
Berry, Iva Petrová s Dakshi a Renata Zárubo-
vá s  Indianem. Další poháry za druhá a třetí 
místa si odvážela Hana Langrová s  oběma 
svými pejsky – Eilou a Heavenlym a ještě jed-
nou Iva Petrová s Arčím.

Poslední listopadový víkend pak proběhly 
v  kynologických halách v  Brně a  Židlocho-
vicích dvoudenní Československé závody 
a souběžně s nimi i dvoudenní MČR teriérů 
v Obedienci. Jde o velmi populární akci, ov-
šem tak jako loni i letošní průběh velmi ztížila 
zdravotní situace. Do funkce rozhodčích jsou 
vždy delegováni mezinárodní posuzovatelé 
z obou států, bohužel Jožo Olearčin kvůli slo-
venskému lockdownu musel účast zrušit. Tím 
celé dvoudenní klání musela sama zvládnout 
naše rozhodčí Iveta Skalická. A  záběr to byl 
opravdu pořádný – od časných ranních až do 
téměř večerních hodin s přesuny mezi dvě-
ma halami ve dvou městech.
Ovšem účast našich členů se opravdu vydaři-
la. Na Československých závodech se Renata 
Zárubová s  Indianem ve třídě OB3 umístila 
celkově na 6. místě a  na MR teriérů Marta 
Hurtová se stafordkou Benzi s velkým bodo-
vým náskokem a známkou Výborně zvítězila.
Druhé pololetí bylo delegacemi velmi vytíže-
né i pro Ivetu Skalickou, která je mezinárodní 
rozhodčí hned ve dvou organizacích  – ČKS 
a OC CZ.
Kromě krajských a  národních soutěží po-
suzovala MČR mládeže a  dvě MČR plemen 
a  také, společně se slovenským kolegou 
D. Majtásem, akci CACT IGP3, letos úžasně 
obsazenou, kde naprosto neuvěřitelnou 
perličkou bylo druhé místo psa plemene 
labrador – zarážející nebyl jeho výsledek na 
stopě – 99 bodů a v poslušnosti – 96 bodů, 
ale v této nejvyšší světové kategorii všestran-
nosti „válcoval“ přítomné německé a belgic-
ké ovčáky i v obraně.
A  samozřejmě náročné měsíce jsme zažili 
i v roli pořadatelů – v září jsme pořádali dru-
hou část seriálu Obedience, v říjnu a listopa-
du pak čtvery zcela naplněné zkoušky v disci-
plínách Obedience, Dogdancingu, IGP a NZŘ.

Výbor ZKO Javorka

Moravská Třebová ekipa Javorky
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PŘEDNÁŠKY MINERALOGICKÉHO KLUBU V ROCE 2022
12. leden: Ing. Jiří Šura – VODA A JEJÍ DIVY
16. únor: prof. RNDr. Milan Novák, CSc.
– VZÁCNÉ NEROSTY A ATRAKTIVNÍ PEGMATITY ČESKÉ REPUBLIKY
16. březen: Mgr. Vladimír Socha – NEJVĚTŠÍ DRAVÍ DINOSAUŘI
13. duben: Mgr. Ondřej Stískal
– KRASOKAMENY KRUŠNÝCH HOR A PROBLEMATIKA JEJICH SBĚRU
8. červen: Ing. Jiří Šafařík, CSc.
– KŘEMENNÉ HMOTY A HORNINY JAKO DRAHÉ KAMENY ČECH, MORAVY A SLEZSKA
14. září: Ing. Michal Hejna – SOKOTRA – OSTROV PROTIKLADŮ
12. říjen: Mgr. Jan Richter – PUTOVÁNÍ MEZI OCEÁNY
9. listopad: doc. Mgr. Jindřich Kynický – TANZANIE – AFRICKÁ BRAZILIE
7. prosinec: Mgr. Milan Michalski – URČOVÁNÍ NEROSTŮ A FOSÍLIÍ PRO VEŘEJNOST

OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ SPOLKU ZA JEDEN PROVAZ V ROCE 2021
V těchto dnech se ohlížíme za uplynulým rokem. Každý z nás se jistě pozastavil nad tím, co 
mu rok 2021 přinesl, a současně se zamýšlí nad tím, co ho čeká v roce následujícím.
I já jsem přemýšlela nad tím, co pro spolek znamenal rok 2021 a co nás čeká letos.
Bohužel i rok 2021 výrazně ovlivnila covidová situace, ale i přes tyto překážky jsme zažili řadu 
radostných chvil, díky kterým jsme vykouzlili druhým lidem úsměv na tváři.
Ráda bych vzpomněla na výrobu velikonočních přáníček pro obyvatele Domova pro seniory 
ve spolupráci se ZŠ Nádražní a ZŠ Ústecká, Piknik v Javorce a především Halloweenskou stez-
ku v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež na sídlišti Borek.
Nejvýraznějším počinem loňského roku byla záštita projektu LOLA, díky kterému budou pod-
pořeny dvě rodiny s handicapovanými dětmi. V srpnu proběhla vernisáž obrazů Hany Soviš, 
která je protagonistkou projektu LOLA. Slavnostní otevření výstavy bylo pro nás velmi cenné, 
na chvíli jsme zažili pocit, jako by žádná pandemie neexistovala. O projektu LOLA ještě určitě 
uslyšíte, nyní netrpělivě vyhlížíme, do jaké výše se vyšplhá výtěžek sbírky.
Pro mě osobně byl rok 2021 prvním rokem v  roli předsedkyně. Nové funkce jsem se ujala 
s pokorou, ale současně s velkou chutí pomáhat druhým. Pevně věřím, že i v roce 2022 bude-
me moci pomáhat potřebným a dělat jim radost.
Chtěla bych nejen jménem svým, ale i jménem spolku poděkovat za spolupráci v roce minu-
lém a popřát vše dobré v roce novém.

Emma Kameníková, předsedkyně Za jeden provaz, z. s.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022
Tříkrálová sbírka je poselstvím lásky a požeh-
náním – přáním pokoje, štěstí, zdraví.
Jednou ročně nám koledníci přinášejí zvěst, 
že nikdo není sám.
Charita je tu také s  Vámi. Denně pečujeme 
o  desítky nemocných a  potřebných. Vedle 
seniorů, nemocných a umírajících lidí pomá-
háme sociálně potřebným, rodinám s dětmi, 
lidem bez domova, dětem a mládeži, handi-
capovaným lidem.
V naší práci je nejdůležitější vztah – dát naje-
vo druhým lidem, že mají svou nezaměnitel-
nou hodnotu.
Pokud budete chtít, můžete přispět na 
naši činnost:

QR platba, Tříkrálová sbírka 2022

• do pokladničky tříkrálovým koledníkům, do statických pokladniček nebo online na 
www.trikralovasbirka.cz
• dárcovskou SMS ve tvaru: DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) na číslo 87777 (cena jedné SMS je 
30, 60 a 90 Kč), trvalá podpora DMS TRV KOLEDA 30 (60 nebo 90) na číslo 87777
• sledováním TŘÍKRÁLOVÉHO KONCERTU v neděli 9. ledna 2022 od 18 hod. na ČT 1
• odesláním FINANČNÍHO DARU na účet: 66008822/0800 České spořitelny, VS: 777955036
Děkujeme všem dárcům a koledníkům za pomoc. Přejeme v novém roce 2022 hodně štěstí, 
lásky a hlavně pevné zdraví! Více informací najdete na www.uo.charita.cz.

Petra Hubálková, Oblastní charita Ústí nad Orlicí

ZAMYŠLENÍ NA LEDEN

ZAMĚSTNEJ SE ŽIVOTEM
Viděli jste film „Vykoupení z  věznice Shaw
shank“ (The Shawshank Redemption, 1994)? 
Příběh dvou mužů v americké věznici začíná 
v r. 1947. Andy (Tim Robbins) byl neprávem 
obviněn z  vraždy a  odsouzen na doživotí, 
ve vězení se spřátelí s Redem (Morgan Free-
man). Redova filozofie byla tato: „Mám tady 
jen dvě možnosti  – zaměstnat se životem, 
nebo se zaměstnat smrtí“. Po 19 těžkých le-
tech ve vězení Andy svěří Redovi tajemství. 
„Kdyby ses někdy odtud dostal, běž na urči-
té místo v kukuřičném poli, poznáš je podle 
rozložitého dubu, je tam zídka z kamení, pod 
tmavým kamenem z vyvřelé horniny najdeš 
plechovou krabičku, v  krabičce peníze, to 
máš na cestu přes hranice do Mexika do jis-
té rybářské vesničky.“ Zanedlouho po tomto 
rozhovoru Andy unikne kanalizací z  vězení 
a  po čase je Red podmínečně propuštěn. 
Red najde pole, dub, zídku, kámen, plechov-
ku, peníze a dopis. Andy v něm píše: „Pama-
tuj, Rede. Naděje je dobrá věc, ta nejlepší ze 
všech. A dobrá věc nikdy nezemře.“
Říkám si: Zaměstnej se životem. Život je dar. 
Nezasloužený dar. Dárce života nám dal ži-
vot, aniž jsme si to čímkoliv zasloužili. A tak 
díky, Bože, za další rok, den, minutu života. 
Díky za život, když se daří, ale díky za něj, 
i když se zrovna nedaří. Máme přece naději. 
Říká se, „naděje umírá poslední“, ale Andy to 
napsal jinak, že nikdy nezemře. Taky jsem po-
znal naději, která nikdy nezemře. Nezemře, 
protože ji dává ten, který je věčný, ten, který 
život daroval a připravuje ještě lepší. Těším se 
na další společné sdílení života :-).

Rostislav Staněk, Církev bratrská
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

AKCE NA ODDĚLENÍ TEENSPACE
Vhodné pro děti od 10 let.

Hrajeme Bang!
12. 1. 2022 (středa), 12:30–16:00

Challenge odpoledne
18. 1. 2022 (úterý), 12:30–18:00

Turnaj ve stolním tenisu
25. 1. 2022 (úterý), 26. 1. 2022 (středa),
12:30–18:00

MAPUJEME 100 LET MĚSTSKÉ KNIHOVNY
V roce 2022 společně oslavíme sto let od otevření veřejné knihovny v České Třebové. K této 
příležitosti plánujeme několik speciálních akcí, které vám postupně představíme. Už teď 
ale shromažďujeme materiály z  dlouhé historie českotřebovských knihoven, protože ještě 
před otevřením Jiráskovy veřejné knihovny fungovaly knihovny v různých spolcích a veřejná 
knihovna na Parníku a Lhotce. Knihovna se také několikrát stěhovala. Máte doma v rodinném 
albu fotku knihovny? Pamatujete si, jak vypadala knihovna třeba před 50 lety a kde sídlila? 
Máte vtipnou zkušenost z knihovny?
Zajímají nás vaše příběhy a zážitky s knihovnou, historické i ty současné. Hledáme fotky a vi-
dea z  knihovny do roku 2010. Pokud souhlasíte s  jejich zveřejněním, pošlete je na e-mail 
100@moderniknihovna.cz. Můžete poslat i odkaz na úschovnu. Těšíme se, že společně zazna-
menáme proměnu českotřebovského knihovnictví až do současnosti!

PONOR
Otužování působí blahodárně nejen na 
tělo, ale i na duši. Své o tom ví nizozemská 
potápěčka Kiki, které ponor do studených 
vod přinesl vysvobození z traumat minu-
losti a ukázal cestu k vědomějšímu proží-
vání.
Pomalý nádech a  výdech. Voda na Islandu 
je křišťálově průzračná a  její teplota se po-
hybuje kolem dvou stupňů. Na ledové kře 
sedí žena v  plavkách a  pozvolna si obléká 
ploutve, potápěčské brýle a  šnorchl. Kiki je 
profesionální potápěčka a  v  hlubokých le-
dových vodách posunuje limity své výdrže 
za hranice lidského chápání. Její kondice je 
výsledkem několikaletého pozvolného tré-
ninku, který ji naučil, jak mít ráda sebe a své 
tělo. Snímek v impozantních záběrech zkou-
má hlubiny lidského nitra na pozadí světa 
skrývajícího se pod vodní hladinou.
Zveme vás na promítání dokumentu v pon-
dělí 24.  ledna od 18:00 hod. Titulky, 65 min. 
Zdarma.

DĚTI ULOVILY 374 PERLORODEK
Do projektu Lovci perel se v roce 2021 zapo-
jilo 42 dětí, které přečetly celkem 374 knih, 
jež jsou označeny jako perlorodky. Dva nej-
aktivnější čtenáři přečetli 50 a 47 knih za rok. 
Lovci perel začínají vždy v lednu na dětském 
oddělení ve městě i na pobočce Parník. Čte-
náři se ale mohou do sbírání perel zapojit 
i v průběhu roku.

NABÍZÍME POČÍTAČOVÉ KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY I POKROČILÉ
Máte doma počítač nebo notebook a chcete se na něm naučit pracovat? Pokud máte zájem 
o výuku na počítači, přihlaste se do 14.  ledna 2022 osobně v městské knihovně nebo přes 
e-mail info@moderniknihovna.cz. Vhodné i pro úplné začátečníky. Počet míst je omezen. Jed-
ná se o 7 lekcí. Cena celého kurzu je 350 Kč. Výuka probíhá jednou týdně na oddělení Teen
space v přízemí knihovny v pátek odpoledne. Těší se na vás lektorka Adéla Kusá.

20 KNIH ZA ROK. 
PŘIJMETE ČTENÁŘSKOU VÝZVU?
Pokud jste se zapojili do čtenářské výzvy 
a půjčili jste si v knihovně 20 knih dle vypsa-
ných témat na rok 2021, vyplněnou čtenář-
skou kartu odevzdejte v knihovně do 7. led-
na 2022. Poté náhodně vylosujeme vítěze.
Témata čtenářské výzvy na rok 2022, kte-
rá vytvořila Databáze knih, jsou následu-
jící:
1. Kniha (od autora) z mého dětství
2. Kniha, v níž je postava na útěku / skrývá se
3. Kniha od afrického autora
4. Kniha, jejíž děj se odehrává na horách
5. Kniha, jejíž postava má fyzickou indispozici
6. V pořadí čtvrtá autorova kniha
7. Kniha, jejíž autor je o 22 let starší než já
8. Kniha autora, který prožil 1. světovou válku
9. Kniha s předmluvou
10. Kniha, jejíž název neobsahuje písmeno „a“
11. Kniha, která má na obálce strom
12. Kniha s tématem nešťastné lásky
13. Kniha od držitele Ceny Franze Kafky
14. Literatura faktu
15. Kniha s méně než 22 hodnoceními na Da-
tabázi knih
16. Kniha, jejíž autor už nežije
17. Kniha, která má více než 333 stran
18. Kniha, jejíž hlavní hrdina pije kávu
19. Kniha, jejíž autor je novinář
20. Kniha poprvé vydaná v roce 2022

Zapojení do čtenářské výzvy u nás v knihov-
ně je jednoduché. Stačí si vyzvednout papí-
rovou kartu, do které si během roku budete 
zapisovat půjčené a  přečtené knihy, které 
odpovídají danému tématu. Tipy, jaké knihy 
do výzvy patří a máme je v knihovně, najdete 
na www.moderniknihovna.cz.
Přečtete za rok 20 knih?

NAKRESLI SVÉHO KNIHOŽROUTA
V lednu a únoru bude k vidění výstava pod-
le knihy Knihožrouti od Kláry Smolíkové, 
kterou ilustrovala Bára Buchalová. Výstavu 
doplní díla dětí, které se zapojily do sou-
těže Nakresli svého knihožrouta. Úkolem 
dětí bylo nakreslit či vytvořit, jak si takového 
knihožrouta představují. Přijďte se podívat, 
jak se jim to povedlo.

Omezení provozu knihovny
Sobota 1. ledna 2022 zavřeno.

Městská knihovna vám přeje příjemný rok 
2022 plný neobyčejných (čtenářských) zá-
žitků.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

mailto:100@moderniknihovna.cz
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KULTURA A VOLNÝ ČAS
1/1 sobota

NOVOROČNÍ VÝSTUP 
NA KOZLOVSKÝ KOPEC
Klub českých turistů Česká Třebová vás zve 
na Novoroční výstup na Kozlovský kopec. 
Součástí výstupu je i  celostátní dobročinná 
akce „Novoroční čtyřlístek“, kdy zakoupením 
čtyřlístku pro štěstí můžete 30 korunami při-
spět na budování stezek pro vozíčkáře. Pro-
jděte se na Nový rok přírodou za námi od-
kudkoliv do Chaty Maxe Švabinského. Čekat 
tam na vás bude od 11. do 16. hodiny naše 
členka Eliška Kodytková. Pokud by se změni-
la covidová opatření, prodej bude přesunut 
na ROZHLEDNU od 11 do 14 hod. Přivítejme 
společně nový turistický rok a učiňme 4 dob-
ré skutky:
1) Pojďme na výlet
2) Vezměme s sebou kamaráda
3) Poznejme kus přírody
4) Přispějme potřebným

2/1 neděle

NOVOROČNÍ VYCHÁZKA NA HORY
13:45–16:00
Sraz ve 13:45 v Církvi bratrské, Tykačova 1183. 
K  dispozici čaj a  vytopená modlitebna. Od-
chod ve 14:15 směr Hory. Kaple Panny Marie 
pomocné na Horách s výkladem bude k dis-
pozici od 15 do 16  hodin. Pro ty, co si ne-
troufnou jít pěšky, možnost odvozu. Pořádá 
místní skupina České křesťanské akademie 
v České Třebové.

Z CENTRA
18:00 / online
Novoroční rozhovor na prahu posledního 
roku volebního období historicky první sta-
rostky města Česká Třebová Magdalény Pe-
terkové. Pořad můžete sledovat na YouTube 
KCCT ONLINE (Kulturní centrum Česká Tře-
bová). Zdarma.

4/1 úterý

PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ
15:00 / Městské muzeum
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ.
4. ledna: Barokní škraboška
(výtvarná činnost)
11. ledna: Barokní porcelán
(výtvarná činnost)
18. ledna: Ornament v baroku
(vycházka za poznáním)
25. ledna: Dekoratér (výtvarná činnost)
Cena každé lekce je 20 Kč (není třeba se pře-
dem registrovat). Lektor: Mgr.  Zdeňka Skle-
nářová.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna – oddělení pro děti
Čtení pohádek a  vyprávění příběhů, hra-
ní her i nová přátelství. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní s  Edou. Vstupné dobro-
volné.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určen zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů. Setkání se uskuteční na téma Čte-
ní německého kurentu. Cena lekce je 20 Kč. 
Lektor: Mgr. Jana Voleská.

10/1 pondělí

KONCERT 
PRO PŘÍPRAVNÉ ROČNÍKY ZUŠ
17:00 / Malý sál kulturního centra
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

11/1 úterý

DP Podzim 2020
RELATIVITA
19:00 / Velký sál kulturního centra
Autor staví svůj příběh na dramatické spe-
kulaci a  fiktivním setkání Alberta Einsteina 
a  jeho dospělé dcery Lieserl. Einsteinovi se 
skutečně předtím, než se oženil se svojí prv-
ní ženou Milevou, v roce 1902 narodila dcera, 
která ale už v roce 1904 záhadně zmizela. Je 
to neprobádaná kapitola Einsteinova života. 
Nikdy se o ní nezmínil a nikdo neví, zda ze-
mřela, nebo byla dána k  adopci. Tento fakt 
vyšel najevo až v roce 1987 z objevené sou-
kromé korespondence. Hrají: M. Táborský, 
M. Štěpánková, K. Táborská. Režie: M. Tábor-
ský. Vstupné: 400 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v předprodeji v Inf. centru Městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

12/1 středa

VODA A JEJÍ DIVY
17:00 / ZŠ Habrmanova, učebna přírodopisu
Přednáší Ing. Jiří Šura. Pořádá Mineralogický 
klub Česká Třebová.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

14/1 pátek

MONIKA NAČEVA A ZDIVOČELÍ KONĚ
20:00 / Modrý trpaslík
Jedná se o další hudební projekt Moniky Na-
čevy, který nese název Zdivočelí koně, podle 

jedné básně Pavla Zajíčka, kterou právě Na-
čeva se svou stávající kapelou zhudebnila. Ke 
zhudebnění vybrala básně umělců, kteří byli 
pronásledovaní minulým režimem, z  let 60. 
až 80., jako jsou Ivan Martin Jirous, Pavel Za-
jíček, Vladimíra Čerepková, Václav Hrabě, ale 
i méně známých, jako je Věra Jirousová nebo 
Šárka Smazalová. Jízdné: 200 Kč.

16/1 neděle

KOSÍ BRATŘI
15:00 / Malá scéna
Zveme vás na veselou Večerníčkovu pohádku 
autora Ludvíka Středy se známým názvem: 
KOSÍ BRATŘI. Josef a  Václav jsou kosí bratři, 
jeden za osmnáct a druhý bez dvou za dva-
cet. V jejich rošťáckých hlavičkách uzrávají ty 
nejdivočejší nápady. V zoo pustí z klece lišku, 
která je hned pěkně prožene, hledají kouzel-
né světýlko, aby mohli chodit přes černý les, 
na pouti chtějí získat balónky a nakonec díky 
nim s hromadou balónků uletí stánek i s pro-
davačem. Josef a  Václav se nedají odradit. 
Dobře ví, že s  věrným kamarádem vždycky 
všechno nakonec dopadne dobře… Klasická 
pohádka s  řadou divadelních efektů, pře-
vleků a legračních písniček. Pro děti od 3 do 
10 let. Délka 60 minut. Vstupné: 70 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v  Informačním centru v  Městském muzeu 
či v kanceláři KC a 1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

Z CENTRA
18:00 / online
Velký swingový orchestr, působící pod pa-
tronací Kulturního centra Česká Třebová, 
oslavil pomyslné 40. narozeniny. O jeho mi-
nulosti, současnosti i budoucnosti pohovoří 
Milan Špičák a Jiří Němec mladší. Pořad mů-
žete sledovat na YouTube KCCT ONLINE (Kul-
turní centrum Česká Třebová). Zdarma.

19/1 středa

KONCERT UČITELŮ ZUŠ
19:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

PROLOMIT SUCHO
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Přednáška Jiřího Malíka, předsedy spolku 
Živá voda, který se zasadil o  přeměnu kra-
jiny na Broumovsku tak, aby zadržela více 
vody. Jeho model Živá krajina je praktickou 
adaptací na klimatickou změnu. Pomáhá 
nyní na řadě míst v ČR realizovat pozemko-
vé úpravy tak, aby se v krajině voda udržela. 
Společně jsme schopni sami vytvářet kraji-
nu, která je udržitelná a příjemná nejen pro 
nás, ale i  naše potomky. Vezmeme-li v  po-
taz klimatické změny, je nutné klimatickou 
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udržitelnost vzít do vlastních rukou. Získáte 
praktické rady, cenné zejména pro majitele 
pozemků, zemědělce, geodety, zaměstnan-
ce státní správy. Přednáška bude doplněna 
besedou. Pořádá ZO ČSOP Podorlicko a spo-
lek Živá voda. Vstupné dobrovolné.

20/1 čtvrtek

KPH 20/21
518. hudební večer
RŮŽIČKA + ROSE MELODY 
+ AMEDEUS KVARTET
19:00 / Malá scéna
Tenorová antidepresiva – koncert složený ze 
slavných melodií populární i klasické hudby 
v  unikátním obsazení malého swingového 
orchestru, smyčcového kvartetu, dvou te-
norů a  krásné zpěvačky. V  průběhu večera 
zazní melodie českého i světového reperto-
áru z  dílen velikánů kantilénové tvorby. Tě-
šit se tak můžete například na písně Con Te 
Partiro, Láska prý, Funiculi Funicula, Caruso, 
Strangers In the Night nebo na muzikálové 
melodie, jako je Maria, ale i na úryvky z čes-
kých oper a operet včetně motivů z Prodané 
nevěsty. Vstupné: 150 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v předprodeji v Inf. centru Městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

22/1 sobota

TRIARIUS Česká Třebová
ABSOLVENT
20:00 / Modrý trpaslík
Benjamin, čerstvý absolvent prestižní ame-
rické univerzity ověnčený řadou školních 
vyznamenání, se vrací po studiích do domu 
svých rodičů. Nudu snobských večírků, 
úmornost rodičovských ambicí a  vnitřní 
prázdnotu rozčeří až příchod rodinných 
známých  – pana a  paní Robinsonových. 

Svůdná paní Robinsonová si s Benem začne 
vášnivý zakázaný poměr, který však skončí 
v momentě, když Benjamin pozná její dceru 
Elaine. Rozjede se tak spirála lásky, žárlivosti, 
vzpoury i hledání vlastního místa ve světě.
Absolvent jako příběh zmateného a  zuřivé-
ho dospívání.
Absolvent jako stále aktuální (nebo stále 
aktuálnější?) drama o životě v bezpečí, pro-
speritě, rozežranosti či přežranosti, bezctižá-
dosti, ztráty empatie a bezcitnosti. S happy 
endem. Absolvent jako romantická komedie 
o  nás, kteří přesně víme, co nechceme, ale 
zatím stále nevíme, co chceme… Divadel-
ní adaptace románu Charlese Webba, který 
však proslavil především stejnojmenný film 
z roku 1967 s Dustinem Hoffmanem v titulní 
roli. Režie: Josef Jan Kopecký. Hrají: Jan Kuče-
ra, Lenka Špaisová a Josef Jan Kopecký, Jana 
Voleská a Martin Mička, Jana Dvořáková a Jiří 
Duchoň. Jízdné 100 Kč.

24/1 pondělí

PONOR
18:00 / Městská knihovna
Otužování působí blahodárně nejen na tělo, 
ale i na duši. Své o tom ví nizozemská potá-
pěčka Kiki Bosch, které ponor do studených 
vod přinesl vysvobození z traumat minulosti 
a ukázal cestu k vědomějšímu prožívání. Do-
kument, české titulky, 65 min. Vstup zdarma.

25/1 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Téma setkání Textilní obcho-
dy a živnosti v České Třebové. Cena lekce je 
20 Kč. Lektor: Martin Šebela.

DP Podzim 2020
MANŽELSKÝ ČTYŘÚHELNÍK 
NA HORÁCH
19:00 / Velký sál kulturního centra
Kdo má vynášet smetí, proč se chlapi nikdy 
neptají na cestu a  jak se správně vymačká-
vá zubní pasta? Nejen to budeme řešit na 
horské chatě před Vánocemi. Hrají: I. Jirešo-
vá, D. Homolová, V. Kratina, M. Sitta. Režie: 
J. Zindulka. Vstupné: 400 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v předprodeji v Inf. centru Městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

26/1 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna – oddělení pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Nebo hledají nápady na hry a  říkanky či se 
chtějí seznámit s  novými lidmi. K  dispozici 
přebalovací pult. Vstupné dobrovolné.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

27/1 čtvrtek

KRAJINA ORLICE VERSUS TUNELY
Ztráty a nálezy veřejného zájmu.
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Komentované promítání filmu 
prof.  RNDr.  Pavla Kováře,  CSc. Film mapu-
je problematiku přeměny údolí řeky Orlice 
mezi Ústím nad Orlicí a Chocní v souvislosti 
s výstavbou nové vlakové trasy. Zaznamená-
vá komentáře biologů, geologů i  historiků. 
Kameramanem filmu byl Jan Jasanský. Pořá-
dá ZO ČSOP Podorlicko. Vstupné dobrovol-
né.

28/1 pátek

TRYO (ALTERNATIVE INDIE/BRNO)
ON THE ROOF (ALTERNATIVE-ROCK / 
JABLONNÉ NAD ORLICÍ)
20:00 / Modrý trpaslík
Koncert. Jízdné: 100 Kč.

29/1 sobota

PIRÁTSKÝ REJ
15:00–17:00 / Restaurace Na Horách
Dům dětí a mládeže Kamarád pořádá dětský 
karneval Pirátský rej. Vstupné 40 Kč/osobu 
a děti do 3 let zdarma bez nároku na místo. 
Vstupenky k  zakoupení budou v  kanceláři 
DDM v  úředních hodinách od 10.  1.  2022. 
Akce může být zrušena z důvodu nepříznivé 
pandemické situace v ČR.

30/1 neděle

Z CENTRA
18:00 / online
Již čtvrt století působí v našem městě nezis-
ková organizace Naděje. Kromě nízkopra-
hového zařízení pro děti a  mládež na sídli-
šti Borek zde Naděje zajišťuje také terénní 
služby. O  činnosti organizace si budeme 
povídat s  vedoucí místní pobočky Pavlínou 
Břeňovou. Pořad můžete sledovat na You-
Tube KCCT ONLINE (Kulturní centrum Česká 
Třebová). Zdarma.

SPORT
25/1 úterý

TÝDEN HOKEJE
15:00 / zimní stadion
Akce je určena dětem ve věku 4–8 let a jejich 
rodičům. Nabízí unikátní příležitost seznámit 
se s ledním hokejem a vytvořit si svůj prvotní 
hokejový zážitek. Pořádá mládežnický hoke-
jový oddíl TJ Lokomotiva Česká Třebová.
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VÍCEDENNÍ AKCE
22–23/1

VELKÁ CENA ČESKÉ TŘEBOVÉ V JUDU
10:00 / Sportovní hala Skalka
10. ročník. V  sobotu se koná soutěž mláďat 
(U11) a staršího žactva (U15) a v neděli soutěž 
mladšího žactva (U13) a dorostu (U18). Pořá-
dá Judo Česká Třebová. Akce se uskuteční 
dle platných opatřeních. Je možné, že vstup 
bude povolen pouze sportovcům, trenérům 
a organizačnímu a technickému zabezpeče-
ní.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice městského muzea. Otevře-
no denně mimo pondělí od 8 do 18  hodin, 
1. ledna zavřeno.

29/11/2021–2/1/2022

VŮNĚ VÁNOC
Městské muzeum
Výstava představí zajímavé betlémové celky 
ze sbírky českotřebovského muzea, doplně-
na je o téma pečení vánočního cukroví.

21/1–13/3

EXPEDICE STŘEDOVĚK
Městské muzeum
Ve čtvrtek 20.  ledna  2022 od 17  hodin pro-
běhne vernisáž putovní výstavy Expedice 
středověk. Výstava je interaktivní a návštěv-
níky seznámí s  obdobím středověku. Díky 
ní se dozvědí řadu zajímavostí z tohoto his-
torického období a  navíc si budou moci na 
vlastní kůži vyzkoušet například to, jak se žilo 
na hradě i na bitevním poli.
Výstava je zapůjčena z  brněnského Morav-
ského zemského muzea, oddělení Dětské 
muzeum, doplněná je o předměty ze sbírky 
Městského muzea Česká Třebová.

12/1–30/1

EVY!
Výstavní síň kulturního centra
Výstava maleb Lukáše Bezvody. Vernisáž se 
uskuteční 11. 1. 2022 v 17:00 hodin. Otevře-
no denně 9:00–12:00 a  14:00–17:00  hodin. 
Vstupné dobrovolné.

leden–únor

NAKRESLI SVÉHO KNIHOŽROUTA
Městská knihovna
Výstavu z  knihy Knihožrouti od Kláry Smo-
líkové, kterou ilustrovala Bára Buchalová, 
doplní díla dětí, které se zapojily do soutě-
že Nakresli svého knihožrouta. Úkolem dětí 
bylo nakreslit či vytvořit, jak si takového 
knihožrouta představují. Přijďte se podívat, 
jak se jim to povedlo.

KINO SVĚT
3/1 pondělí

MATRIX RESURRECTIONS (USA) 2D
19:00
Již téměř dvacet let žije Neo (Keanu Reeves) 
zdánlivě poklidný život jako Thomas A. An-
derson v San Franciscu. Navštěvuje terapeu-
ta, který mu předepisuje modré pilulky. Po-
tkává každý den Trinity (Carrie-Anne Moss), 
ale navzájem se nepoznávají. Jednoho dne 
narazí na Morphea, který mu nabídne červe-
nou pilulku, aby znovu otevřel svou mysl Ma-
trixu. Režie: L. Wachovski. Mládeži přístupno, 
sci-fi, akční, titulky, 148 min. Vstupné: 130 Kč.

5/1 středa

BENEDETTA 
(FRANCIE, BELGIE, NIZOZEMSKO) 2D
19:00
Schopnost konat zázraky vynese charisma-
tické Benedettě (Virginie Efira) koncem 
17. století výsadní postavení v  toskánském 
klášteře. Když její slabost pro mladou a  ži-
velnou Bartolomeu přeroste v  nespouta-
nou vášeň, začíná hra plná intrik sahající do 
vyšších pater italské církve. Erotické drama 
legendárního Paula Verhoevena (Základní 
instinkt), natočené podle skutečného příbě-
hu, si v hlavní soutěži festivalu v Cannes vy-
sloužilo pro svou odvážnost bouřlivé reakce 
diváků i kritiků. Režie: P. Verhoeven. Mládeži 
přístupno od 15 let, drama, historický, titulky, 
131 min. Vstupné: 100 Kč.

8/1 sobota

ZPÍVEJ 2 (USA) 2D
17:00
Kdo chce říct, že v šoubyznysu skutečně pro-
razil, musí mít vlastní vystoupení v Redshore 
City, hlavním městě zábavy. Jenže tam to má 
pevně pod kontrolou nelítostný vlk Jimmy 
Crystal, bez jehož souhlasu nemůžete ve 

městě ani otevřít pusu, natož abyste zazpí-
vali. Koalák Buster Moon sice má ve svém 
týmu hvězdnou pěveckou sestavu (diko-
brazí rockerka Ash, plachá slonice Meena, 
citlivý gorilák Johnny nebo věčně provoku-
jící čuně jménem Gunter), ale i  tak je skoro 
jisté, že konkurz u  Jimmyho Crystala skončí 
totálním krachem. A tak Buster totálně zaris-
kuje (ostatně v prvním díle mu to opakova-
ně vycházelo) a znuděnému Crystalovi slíbí, 
že když bude moci v  jeho městě nazkoušet 
show, obsadí do ní největší žijící hudební le-
gendu, lva Claye Callowaye. Potíž je v tom, že 
Calloway už léta žije v ústraní, zásadně nevy-
stupuje a asi poslední, kdo by ho k tomu pře-
mluvil, je jeden otravný koalák. Jenže Buster 
razí zásadu, že jen opravdu velké sny mají 
nějakou cenu, a  pro jejich splnění je ocho-
ten udělat opravdu cokoliv. Režie: G. Jen-
nigs. Mládeži přístupno, animovaný, muzikál, 
komedie, český dabing, 110 min. Vstupné: 
130 Kč, děti do 15 let 110 Kč.

10/1 pondělí

KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ (USA) 2D
19:00
Režisér Jason Reitman a producent Ivan Reit-
man uvádějí další kapitolu z původního pří-
běhu Krotitelů duchů. Ve filmu Krotitelé du-
chů: Odkaz se přestěhuje svobodná matka se 
svými dvěma dětmi na maloměsto, kde spo-
lečně objeví svoje spojení s původními kro-
titeli duchů a tajemný odkaz, který po sobě 
zanechal jejich dědeček. Hrají: F. Wolfhard, 
C. Coon… Mládeži přístupno, komedie, akč-
ní, krimi, sci-fi, český dabing, 124 min. Vstup-
né: 130 Kč.

12/1 středa

BIO SENIOR
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI (ČR) 2D
17:00
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, 
co hledáme a  nenalézáme, jsou vyprávěny 
s  nadhledem a  okořeněné trefnou situační 
komikou. Samozřejmě nechybí ani ta správ-
ná dávka nefalšované romantiky a  senti-
mentu. Ve filmu Přání Ježíškovi se ukázkově 
rozkmotřená rodina znovu a  znovu snaží 
usmířit. Nezodpovědný floutek, jehož životní 
náplní je obšťastňování žen, zjišťuje, že exi-
stuje i  otcovská a  partnerská odpovědnost. 
Spokojenému manželskému páru, kterému 
zdánlivě nic nechybí, postaví osud do cesty 
malou uprchlici z dětského domova. Úspěš-
ný a sebevědomý manažer svou spřízněnou 
duši už našel, ale představit ji rodičům je pro 
něj noční můra. Dva osamělí lidé, kteří už 
rezignovali na štěstí a  hledání toho pravé-
ho, možná dostanou ještě jednu šanci. Hra-
jí: R. Krajčo, J. Dušek, E. Holubová… Režie: 
M. Ferencová. Mládeži přístupno, komedie, 
109 min. Vstupné: 60 Kč.
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KULTURNÍ CENTRUM
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ JARO 2022 
ZRUŠENO
Divadelní předplatné Jaro 2022 se nebude 
vyhlašovat, jelikož je nutné odehrát chybějící 
představení.
Jedná se o představení ze sezóny Jaro 2020:
Smím prosit? – náhradní termín v jednání
Skleněný strop – náhradní termín v jednání

Podzim 2020:
Relativita – 11. 1. 2022
Manželský čtyřúhelník na horách
– 25. 1. 2022

15/1 sobota

TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU (NORSKO) 2D
17:00
Tři přání pro Popelku je nové zpracování 
legendární pohádky scenáristy Františka 
Pavlíčka a režiséra Václava Vorlíčka Tři oříšky 
pro Popelku. Severská pocta české filmové 
klasice přináší její moderní velkolepou verzi, 
nové kostýmy, scenérie nefalšované norské 
zimy a  divokých zasněžených hvozdů a  sa-
mozřejmě i  zdravou dávku kouzel. Stejně 
jako u nás nebo v Německu se právě Vorlíč-
kova Popelka stala nesmrtelnou vánoční po-
hádkou i v Norsku, diváci ji tam milují, a právě 
místní tvůrci si proto troufli ji po téměř pa-
desáti letech znovu převyprávět. V  příběhu 
odvahy, lásky, dobrého srdce a magie bude 
Popelka po smrti svého otce znovu bojovat 
s  tyranskou macechou a  nevlastní sestrou, 
překazí lov třem mladíkům a díky kouzelným 
oříškům se zúčastní úchvatného plesu, kde 
získá princovo srdce a  na útěku ztratí svůj 
střevíček. Hrají: A. Smeplass, C. Al… Režie: 
C. A. Mosli. Mládeži přístupno, pohádka, čes-
ký dabing, 87 min. Vstupné: 120 Kč.

17/1 pondělí

ZBOŽŇOVANÝ (ČR) 2D
19:00
Uznávaný a  všemi oblíbený pediatr Zdeněk 
(Jiří Bartoška) jde do důchodu. Celý život byl 
vyhlášeným lékařem nemocnice a  nyní se 
těší na zasloužený odpočinek. Ještě víc se 
však těší jeho rodina  – manželka Olga (Zu-
zana Kronerová), která se už nemůže dočkat, 
až o něj bude pečovat, stejně tak jako jeho 
dcera Zuzana, jejíž manželství s  Karlem (Jiří 
Langmajer) se nedávno rozpadlo. Nejvíc nad-
šená je však Zdeňkova vnučka Aneta (Marti-
na Czyžová), která dědu vždy považovala za 
svůj velký vzor a  píše o  něm seminárku do 
školy. Jenže Zdeněk není tak dokonalý, jak 
se zdá. Má jedno velké tajemství. Už téměř 
40  let udržuje milenecký poměr s  ortoped-
kou Danou (Ivana Chýlková). A  Dana samo-
zřejmě očekává, že na ni Zdeněk teď bude 
mít konečně víc času. Na Zdeňka tak čekají 
pěkně horké chvilky a  rozhodně ne bezsta-
rostná pohoda, kterou si plánoval… Režie: 
P.  Kolečko. Mládeži přístupno od 12  let, ko-
medie, drama, 99 min. Vstupné: 100 Kč.

19/1 středa

BIO SENIOR
GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT 
(ČR) 2D
17:00
Příběh psí pravdy, lásky a  naděje. „Jsem 
Gump a byl jsem toulavej pes…“ On vlastně 
každý pes je v sobě tak trochu toulavý do té 
doby, než najde své štěstí, a to štěstí pes na-
jde jenom s člověkem. Hrají: B. Polívka, E. Ho-
lubová… Režie: F. A. Brabec. Mládeži přístup-
no, rodinný, dobrodružný, 92 min. Vstupné: 
60 Kč.

21/1 pátek

SRDCE NA DLANI (ČR) 2D
19:00
Láska se na věk nebo na místo neohlíží. Ni-
kdy nevíme, kdy a  kde nás potká. Můžeme 
se zamilovat ve školce, v  důchodu, na ulici, 
v parku. Kdykoliv a kdekoliv. Josef (Boleslav 
Polívka) se těší, že si po odchodu do pen-
ze konečně splní svůj dávný sen a  stane se 
pouličním klaunem. Svým šarmem okouzlí 
i  ráznou Marušku (Eliška Balzerová), majitel-
ku pojízdné kavárny. Jako by se ti dva hledali 
celý život. Ale není na osudovou lásku přece 
jen trochu pozdě? Navíc se k Josefovi do vily 
právě stěhuje jeho dcera Anička (Jana Pidr-
manová) i  s  pětiletým Honzíkem. Domnívá 
se, že s chlapy definitivně skončila, ale setká-
ní s dávnou láskou Pavlem (Matouš Ruml) ji 
zasáhne u  srdce. K  Honzíkovi do školky na-
stupuje nová holčička Evička. Honzík popr-
vé zažívá pocity spojené s  láskou, úplně se 
v  nich neorientuje, a  tak sbírá rady od ma-
minky, dědečka Josefa nebo sympatického 
strejdy Karla (Vladimír Polívka). I toho potká 
ve školce láska, když se zamiluje do Honzí-
kovy paní učitelky Elišky (Kristína Svarinská). 
A  aby toho sbližování nebylo málo, Karlův 
basset Váleček si velmi rozumí s Eliščinou ba-
ssetkou Šalinou. Láska přináší do životů na-
šich hrdinů naději a  krásu, ale i  komplikace 
a  překážky, které budou muset s  úsměvem 
a  dobrou vůlí překonat. Režie: M. Horský. 
Mládeži přístupno, komedie, 91 min. Vstup-
né: 140 Kč.

22/1 sobota

VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD (USA) 2D
17:00
Když si ho Emily pořídila, byl Clifford malé, 
roztomilé a červené štěně. Přes noc se z něj 
ovšem stal obrovský hafan. A  když říkáme 
obrovský, myslíme tím, že na výšku měří 
skoro tři metry. V  malém městském bytě je 
takový pes hodně nepraktický. Jenže Emily 
ho zbožňuje a za žádnou cenu se ho nevzdá. 
Hrají: D. Camp, J. Whitehall… Režie: W. Bec-
ker. Mládeži přístupno, komedie, český da-
bing, 96 min. Vstupné: 130 Kč, děti do 15 let 
110 Kč.

24/1 pondělí

SPENCER (VELKÁ BRITÁNIE, NĚMECKO) 2D
19:00
Manželství princezny Diany (Kristen Stewart) 
a  prince Charlese (Jack Farthing) už dávno 
vychladlo. Ačkoli se množí zvěsti o záletech 
a  rozvodu, na vánoční oslavy na královnině 
panství Sandringham je nařízen klid. Jí se 
a popíjí, střílí se a loví. Diana se ve světě high 
society vyzná. Ale tentokrát bude všech-
no úplně jinak… Film Spencer je imaginací 
toho, co se mohlo během těch několika osu-
dových dnů stát. Hrají: K. Stewart, S. Harris, 
A. Manson… Režie: P.  Larraín. Mládeži pří-

stupno od 15  let, drama, titulky, 111 min. 
Vstupné: 60 Kč.

26/1 středa

BIO SENIOR
ZÁTOPEK (ČR)
17:00
Australský rekordman Ron Clarke přijíždí 
v  pohnutém roce 1968 do Prahy za legen-
dárním běžcem Emilem Zátopkem, jehož 
bezmezně obdivuje. V  rozhovorech Rona 
s  Emilem se děj filmu retrospektivně vrací 
do stěžejních momentů atletova sportovní-
ho i soukromého života a spojuje se v kom-
plexní portrét muže, jenž neztrácí tempo ani 
poté, co jeho poslední závod skončí, a  jenž 
dokáže bojovat nejen na atletickém oválu. 
Film vypráví o nezlomné síle vůle, která do-
dnes inspiruje tisíce sportovců po celém svě-
tě. A  také o  jedinečném vztahu dvou lidí  – 
Emila a Dany Zátopkových – kteří navzdory 
všem překážkám spolu strávili celý život. 
Hrají: V. Neužil, M. Issová… Režie: D. Ondří-
ček. Mládeži přístupno, životopisný, drama, 
131 min. Vstupné: 60 Kč.

29/1 sobota

ADDAMSOVA RODINA 2 (USA) 2D
17:00
Vyrazte na letní dovolenou s  Addamsovou 
rodinou, která svým nevšedním a podivným 
chováním terorizuje nové kraje. Režie: G. Ti-
ernan, C. Vernon. Mládeži přístupno, animo-
vaný, český dabing, 90 min. Vstupné: 50 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.



ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2022

Po

8:30–12:00

12:00–15:30
15:30–17:00
17:30–19:30
17:30–19:30

Herna pro rodiče s dětmi
+ Laktační poradna, každý sudý týden
Volná herna*
Keramika pro děti a rodiče, každý sudý týden
Keramika pro dospělé, každý sudý týden
Prožitkové tvoření pro dospělé, každý lichý týden

Út
8:30–12:00
12:00–17:30
17:30–19:15

KLUB Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Volná herna*
KLUB pro těhotné ženy / Kurz předporodní přípravy

St

8:30–12:00
12:00–16:30
16:30–18:00
18:00–19:30

Kreativní středa – dopoledne pro rodiče a děti 2–4 let
Volná herna*
Kreativní středa – odpoledne pro rodiče a děti 4–6 let
Amapola Dance Company, lektorka Eva Hüblová

Čt

8:30–12:00
12:00–14:00
16:00–18:00

17:00–18:30

Klub pro rodiče a miminka od 4 měsíců
Volná herna*
Dárky vlastní výroby /
Nevyhazujte – spolu to opravíme – v sudý týden
Acrojoga s hlídáním dětí – přihlášení na 608 034 323

Pá 8:30–12:00
12:00–15:30

Setkávání rodičů s dětmi v herně, multismyslový prostor
Volná herna*

So / Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO VAŠE RODINNÁ SETKÁNÍ!
Info na tel: 724 986 435 Šárka Březinová

* rezervace předem

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

DĚTSKÝ KARNEVAL
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravuje 
dětský karneval Pirátský rej. Karneval pro-
běhne v sobotu 29. 1. 2022 v sále restaurace 
Na Horách v čase 15:00–17:00 hodin. Vstup-
né – 40 Kč/osobu a děti do 3 let zdarma bez 
nároku na místo. Vstupenky k zakoupení bu-
dou v kanceláři DDM v úředních hodinách od 
10. 1. 2022. Akce může být zrušena z důvodu 
nepříznivé pandemické situace v ČR.

POLOLETNÍ PRÁZDNINY
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti škol-
ního věku na výlet do Hradce Králové, kde 
navštívíme herní halu Tongo. Výlet se usku-
teční v pátek 4. 2. 2022. Přihlášení a bližší in-
formace budou od 10. 1. 2022 na webových 
stránkách ddmkamarad.eu.

PŘEDNÁŠKA 
– SUPER BABIČKY A DĚDEČKOVÉ
Zveme všechny zájemce na online před-
nášku Super babičky a  dědečkové známé 
psycholožky PhDr.  Lidmily Pekařové. Před-
náška bude probíhat v sobotu 5. 2. 2022 od 
15:00 hodin a můžete ji sledovat přímo z do-
mova. Ti z vás, kteří nemáte možnost se on-
line připojit, nabízíme zhlédnutí přímo u nás 
v DDM Kamarád. Přednáška je zcela zdarma. 
Na přednášku je nutné se přihlásit na našich 
webových stránkách ddmkamarad.eu nebo 
v kanceláři DDM od 10. 1. 2022 do 28. 1. 2022.

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme zapsanému spolku Senioři České 
republiky místní organizace v České Třebové 
za zajištění cca 450 ks perníčků, které byly 
použity na vánoční výstavě pro zdobení dět-
mi z mateřských a základních škol.

Kolektiv DDM Kamarád, Česká Třebová

ORGANIZACE  /  LEDEN 2022

15

Rosu v novém roce 2022 otevřeme v úterý 4. 1. 2022. Do nového roku 2022 Vám všem i nám 
přejeme, ať jsme v roce 2022 silní a laskaví. Pečujme o své vztahy a otevírejme svá srdce. 
Mějme pevného ducha, tuhý kořínek a nezdolný optimismus. Těšíme se s Vámi na setkávání 
v Rose.

PROŽITKOVÉ TVOŘENÍ PRO DOSPĚLÉ S BÁROU JANEČKOVOU
•	vyzkoušíme si základní výtvarné techniky, například akvarel, perokresbu nebo koláž
•	 seznámíme se se základy kompozice, abychom zjistili, jak poskládat obraz, aby oku lahodil
•	 zažijeme různé způsoby relaxace, těšit se můžete na dechová cvičení, vizualizaci nebo uvol-

nění při hudbě či při tanci
•	vychutnáme si volnou tvorbu ve vlastním tempu a podle vlastní fantazie
Na začátku dostanete malý návod, jak na to, a  potom se společně ponoříme do relaxace. 
Ztišíme tak svého vnitřního kritika a uvolníme tvůrčí síly, abychom se mohli pustit do tvorby 
odvážně, hravě, s pocitem svobody a bezpečí.
Někdy máme strach začít tvořit. Třeba proto, že se předem obáváme, že se nám obraz nepo-
vede podle našich představ. Své dílo stále hodnotíme či porovnáváme, že si ani nestačíme 
všimnout, jak příjemná může být tvorba, když se uvolníme a dovolíme si jen tak být. Anebo 
nemáme nápad či se nám žádný nápad nezdá dost dobrý. Přitom si můžeme užít i to, když ne-
cháme ruku volně čmárat po papíře, dáme se vést svou intuicí a výsledkem se necháme pře-
kvapit. A někdo už tohle všechno možná umí, jenom si na tvoření potřebuje udělat a dopřát 
čas. Nejsem profi výtvarnice, ale obyčejná žena, která od dětství kreslila, malovala nebo něco 
kutila, a to skoro pořád. Pak se ale o slovo přihlásil příliš dospělácký rozum se svou kritikou 
a strachem a dětská hravost a fantazie usnuly. Ruce skoro zapomněly, jak mají držet štětec 
a jak namíchat barvu. Každý pokus o malování i kreslení byl rozpačitý a s výsledkem jsem ne-
byla spokojená. Teď opět probouzím svou tvůrčí sílu a zvu k tomu i vás, abychom tento krásný 
a zábavný proces prožili společně. V pondělí v lichý týden, přihlášení na tel. 737 961 723.

DALŠÍ AKTIVITY V ROSE:
Ženský kruh pro mamky a dcery od 16:30, přihlášení na 774 263 686
Mužský kruh (v Rybníku u ohně či za deště v maringotce), přihlášení na 732 848 099
Ženský kruh každou třetí neděli, 9. 1., 30. 1., 20. 2., přihlášení na 724 663 778

DÁRKOVÉ POUKAZY NA AKTIVITY V ROSE
Využijte možnosti zakoupení dárkových po-
ukazů na aktivity v Rose a dopřejte tak svým 
blízkým např. krásnou relaxaci v podobě Pro-
žitkového tvoření pro dospělé, které spustí-
me od února 2022. Dárkové poukazy je mož-
né využít na všechny aktivity Rosy.
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
od 8 do 18 hodin, 1. ledna zavřeno.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určen zájemcům o poznání rodinných ko-
řenů. Seminář probíhá první úterý v  měsíci. 
Setkání se uskuteční v úterý 4. ledna 2022 od 
17  hodin, tentokrát na téma Čtení němec-
kého kurentu. Cena lekce je 20 Kč. Lektor: 
Mgr. Jana Voleská

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Seminář probíhá poslední úte-
rý v měsíci. Příští setkání se uskuteční v úte-
rý 25.  ledna 2022 od 17 hodin, tentokrát na 
téma Textilní obchody a  živnosti v  České 
Třebové. Cena lekce je 20 Kč. Lektor: Martin 
Šebela.

KROUŽEK PRO DĚTI 
„PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ“
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ. 
V tomto měsíci se můžete těšit na témata:
4. ledna 2022 od 15 hodin: 
Barokní škraboška (výtvarná činnost)
11. ledna 2022 od 15 hodin: 
Barokní porcelán (výtvarná činnost)
18. ledna 2022 od 15 hodin: 
Ornament v baroku (vycházka za poznáním)
25. ledna 2022 od 15 hodin: 
Dekoratér (výtvarná činnost)
Cena každé lekce je 20 Kč (není třeba se pře-
dem registrovat)
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová

VERNISÁŽ VÝSTAVY
Ve čtvrtek 20.  ledna  2022 od 17  hodin pro-
běhne vernisáž putovní výstavy Expedice 
středověk.
Výstava je interaktivní a návštěvníky seznámí 
s  obdobím středověku. Díky ní se dozvědí 
řadu zajímavostí z tohoto historického obdo-
bí a navíc si budou moci na vlastní kůži vy-
zkoušet například to, jak se žilo na hradě i na 
bitevním poli.
Výstava je zapůjčena z  brněnského Morav-
ského zemského muzea, oddělení Dětské 
muzeum, doplněná je o předměty ze sbírky 
Městského muzea Česká Třebová.
Výstava potrvá do neděle 13. března 2022.

PODCASTY
Zájemci o  regionální dějiny si mohou po-
slechnout podcasty, které naleznou na 
webových stránkách muzea www.mmct.cz.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz,
https://www.facebook.com/mmctcz

PLÁN VÝSTAV MĚSTSKÉHO MUZEA ČESKÁ TŘEBOVÁ NA ROK 2022
Expedice středověk	 20. ledna (vernisáž) – 13. března 2022
Interaktivní putovní výstava Moravského zemského muzea, oddělení Dětské muzeum, doplněná 
o předměty ze sbírky Městského muzea Česká Třebová.

K dvojitému výročí: Max Švabinský a Rudolf Vejrych	 31. března (vernisáž) – 29. května 2022
Prezentována budou díla obou umělců vztahující se k našemu regionu.

Letní interaktivní výstava pro celou rodinu	 16. června (vernisáž) – 31. srpna 2022
Hravá výstava zabaví malé i velké návštěvníky.

Z malířské tvorby Oldřicha Hlavsy	 15. září (vernisáž) – 6. listopadu 2022
Dosud nevystavená díla Oldřicha Hlavsy ze soukromých sbírek. Výstava objasní malířovu vazbu 
na Českou Třebovou.

Tradiční vánoční výstava	 27. listopadu (vernisáž) – 1. ledna 2023
Výstava betlémových celků z muzejních i soukromých sbírek.

Muzejní noc v Chaloupce Maxe Švabinského v Kozlově se uskuteční 28. května 2022.
Změna vyhrazena!

PARDUBICKÝ KRAJ SI BUDE PŘIPOMÍNAT 80 LET OD HEYDRICHIÁDY
Po půlnoci 29. prosince 1941 byly na území tehdejšího Protektorátu Čechy a Morava vysazeny 
tři paradesantní skupiny Anthropoid, Silver A a Silver B s cílem pomoci domácímu odboji se 
spojením s  Londýnem, ale především s  úkolem uskutečnit likvidaci zastupujícího říšského 
protektora Reinharda Heydricha. V odvetě za atentát provedený 27. května 1942 byly vypále-
ny obce Lidice či Ležáky a popraveny tisíce českých vlastenců a odbojářů. Pardubický kraj, na 
jehož území se velká část odbojové činnosti odehrávala, si bude právě od 29. prosince připo-
mínat klíčové události a osobnosti celého období heydrichiády, a to ve spolupráci s Památní-
kem Lidice, Památníkem Ležáky, Československou obcí legionářskou a dalšími organizacemi.

VZPOMÍNKU ZAHÁJÍ JÍZDA VOJENSKÉ TECHNIKY A VERNISÁŽ OBRAZŮ
První vzpomínkové akce začnou na den přesně 80 let od seskoku výsadků Anthropoid, Silver 
A a Silver B. Ve středu 29. prosince v půl osmé ráno vyrazí od Krajského úřadu Pardubického 
kraje kolona vojenské historické techniky v  rámci projetu Po stopách parašutistů. „Ve spo-
lupráci s kluby vojenské historie uskutečníme jízdu více než deseti historickými vojenskými 
vozidly s osádkami v dobových uniformách. Kolona vyrazí z Pardubic a pojede přes Lázně 
Bohdaneč, Kasaličky, Voleč, Chlumec nad Cidlinou, Podmoky, Senici, Poděbrady, Sadskou, 
Mochov až do Nehvizd. V místech seskoků Kasaličky a Senice - Podmoky proběhne krátká 
pieta, v Nehvizdech pak program u nového památníku výsadku Anthropoid,“ objasnil zámysl 
František Bobek z Československé obce legionářské.
Ve stejný den bude v sále Jana Kašpara zahájena výstava tří desítek obrazů akademické ma-
lířky Zdenky Landové, které autorka věnovala hrdinství československých parašutistů a jejich 
spolupracovníků z řad domácího protinacistického odboje. „Představené obrazy jsou součás-
tí rozsáhlého cyklu 150 děl, která vznikla v polovině 60. let minulého století. Zdenka Landová 
se osudy československých parašutistů za nacistické okupace nezačala zabývat náhodou. Na 
jaře roku 1942 totiž její rodina ve svém domě ukrývala nadporučíka Adolfa Opálku, velitele 
paraskupiny OUT DISTANCE, a bratranec Zdenky Landové Veleslav Wahl, který velel odbojové 
organizaci Zpravodajská brigáda, úzce spolupracoval s  paraskupinou PLATINUM-PEWTER,“ 
vysvětlil motiv autorky ředitel Památníku Lidice Eduard Stehlík. „Vybrány přitom byly právě 
ty obrazy, které mají vztah k působení paraskupiny SILVER A na Pardubicku a tragédii osady 
Ležáky, jež byla 24. června 1942 vyhlazena nacisty,“ doplnil Stehlík.
Výstava bude v sále Jana Kašpara v budově Reálky na Krajském úřadě Pardubického kraje ote-
vřena od 29. prosince každý den od 8 do 17 hodin s výjimkou 12., 25. a 26. ledna. Návštěvní 
režim se bude řídit platnými protiepidemickými opatřeními. Vstup je zcela zdarma.
Celý výroční rok bude akce spojené s heydrichiádou v Pardubickém kraji doprovázet logo, 
které bylo pro tyto účely navrženo, a speciální web, který představí klíčové aktéry a události.

TZ Pardubický kraj, red
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ZA BLANKOU KREJČÍ
V úterý 30. listopadu 2021 se v našem městě 
rozšířila smutná zpráva, že ve věku třiadeva-
desáti let zemřela českotřebovská rodačka, 
patriotka a bývalá divadelní ochotnice, paní 
Blanka Krejčí, rozená Muchková.
Blanka Krejčí se narodila 26.  listopadu 1928 
v Tejnorově domku čp. 908 v Kozlovské ulici 
(dnes Faltusův). Její maminka Anna, rozená 
Hýblerová, pocházela z Mostu. Anička v dět-
ství ztratila maminku a  tatínek Josef Hýbler 
padl v  prvních dnech první světové války. 
Osiřelá Anička, tehdy ještě Hýblerová, přišla 
v této době do našeho města. Pobývala v ko-
várně Skalických čp. 400 v Litomyšlské ulici, 
neboť manželka kováře Františka Skalického 
Anežka byla tetou Aničky, sestrou její zesnulé 
maminky. U Skalických bylo šest dětí a Anič-
ka s nimi vyrůstala jako vlastní, tedy sedmé 
dítě. Nejvíce si oblíbila Skalických dceru Albí-
nu, která se stala manželkou místního koláře 
Františka Jandery. Jakmile se Albína provda-
la a odešla za manželem do chalupy čp. 333 
v  Hýblově ulici, kde bylo kolářské řemeslo 
provozováno, odstěhovala se tam Anička 
s ní. Když Anička povyrostla, odešla do služ-
by. Nastoupila jako služebná a  opatrovnice 
dvou dětí v rodině strojvedoucího Františka 
Muchky, v domě čp. 28 v Nádražní ulici. Bratr 
Františka Muchky Václav, povoláním rovněž 
strojvedoucí, byl majitelem patrového domu 
čp. 638 v Sadové ulici, k němuž náležela vel-
ká okrasná zahrada. Manželka Františka Mu-
chky byla vážně nemocná, a  když opustila 
tento svět, Anička se za ovdovělého, přibliž-
ně o tři desítky let staršího, Františka Muchku 
provdala. Jeho syn, který se stal v Praze práv-
níkem a  dcera, manželka profesora zdejší 
reálky Karla Pazderky, byli starší než Anička. 
Po svatbě s Aničkou František Muchka dům 
čp. 28 prodal a peníze rozdělil svým dvěma 
dětem. Spolu se svou mladou manželkou po-
bývali v domku Schneiderových čp. 916 v Li-
tomyšlské ulici, s nimiž byli v příbuzenském 
vztahu. V  tomto domě tehdy sídlila cukrár-
na Jana Umy. Odsud se manželé Muchkovi 
přestěhovali do Tejnorova domku čp. 908, 
kde se jim narodila právě dcera Blanka. Zde 
Blanka Muchková prožila část svého dětství 
a získala zde množství kamarádů z řad svých 
vrstevníků. Později Muchkovi přesídlili do 
vlastního nově postaveného domku v  Lito-
myšlské ulici, v blízkosti bývalého pivovaru.
Park Javorka se stal místem her malé Blanky, 
kde dováděla ve společnosti dalších javorec-
kých dětí – Mileny Reindlové, později Asma-
nové, známé herečky, Libora Blodíka, poz-
dějšího lékaře, Věry Frančákové – Šašinkové, 
dcery hodináře a  zlatníka, Ireny Brázdové, 
dcery akademického sochaře Viléma Brázdy, 
děvčat Prokopcových a především své celo-
životní kamarádky Lidky Huráňové – Šlemro-
vé, která byla její spolužačkou jak ve škole 
obecné, tak i na gymnáziu. Zde Blanka matu-
rovala v roce 1948. Jejími spolužáky byli např. 
Libor Blodík, Jindřich Chudý, Radko Jasanský, 
Jiří Kinský, Jana Unzeitigová – Schrommová 
nebo Stanislav Vosyka, zakladatel zdejšího 
Velkého swingového orchestru. Po ukončení 
gymnázia Blanka Muchková nastoupila tříle-

té studium na Škole pro vedoucí sociální pra-
covníky v Praze na Vinohradech. Školu zalo-
žila Dr.  Alice Masaryková podle amerického 
vzoru, později byla komunisty zrušena. Školu 
Blanka opustila jako diplomovaná pracov-
nice sociální a  zdravotní péče. Své vzdělání 
později uplatnila ve zdejším železničním in-
ternátě na Skalce, kde pracovala jako zdra-
votní sestra.
V roce 1954 se Blanka Muchková provdala za 
Oldřicha Krejčího, který byl synem Františka 
Krejčího, stavebního úředníka, a Boženy, roz. 
Padevětové, spolumajitelů hotelu Padevět. 
Blanka, tehdy ještě Muchková, v  mladém 
věku propadla kouzlu ochotnického divadla. 
Na toto své působení v srpnu 2019 zavzpo-
mínala jako nejstarší žijící členka někdejšího 
divadelního souboru, Dramatického odboru 
Sokola, který působil v  sokolovně Na Skále: 
„Duší a  zakladatelem divadelního soubo-
ru Sokola byl zdejší zvěrolékař, pan Čeněk 
Kesler. Na divadlo mám ještě jednu dětskou 
vzpomínku. V  roce 1935, kdy mi bylo sedm 
let, šli moji rodiče na asi nejznámější opere-
tu, kterou hráli v sokolovně. Byla to opereta 
Na tý louce zelený. Neměli mě kam dát, tak 
jsem šla s nimi a celé představení jsem sedě-
la mamince na klíně. Dodnes znám většinu 
písniček z  této operety. Asi v  roce 1946 se 
Čeněk Kesler rozhodl, že při zdejším Soko-
le, jehož jsme byli všichni členové, já asi od 
šesti let, založit tzv. Dramatický odbor So-
kola. A  tehdy začal shánět herce a nějakým 
způsobem přišel i na mě. Se mnou tam hrál 
Karel Tomeš, můj častý herecký partner, Bo-
huslav Routek, Karel Podvala, paní Burešová, 
jejíž manžel působil jako stavitel na místní 
radnici, Květoslav Karger a Milan Gregar. Byli 
tam i další. Co se inscenací souboru týče, asi 
nejčastěji jsem hrála s Bohuslavem Routkem. 
Dvě z  nich mi utkvěly v  paměti, protože se 
s nimi celý náš soubor proslavil. První z nich 
byla nejznámnější detektivka Agaty Christie 
„Deset malých černoušků“. Druhou z her byl 
„Pygmalion“ od G. B. Shawa. Hrála jsem tam 
hlavní roli – Lízu Doolittelovou, pouliční kvě-
tinářku. Profesora Hygginse ztvárnil právě 
Bohouš Routek. Starého Doolittla hrál samo-
zřejmě Karel Tomeš. Ten si tuto roli později 

ještě zopakoval v  DS Hýbl. Po premiéře za 
mnou přišla moje spolužačka a  celoživotní 
kamarádka, známá třebovská divadelnice, 
Lidka Šlemrová a  řekla mi o  mé roli Lízy: 
‚Sama se před tebou skláním, takhle bych to 
já nezahrála.’ V roce 1948 přišli k moci komu-
nisti, zakázali junáka i sokol, a tak náš soubor 
skončil. Někteří z  nás přešli do DS Hýbl. Já 
také. Tam jsem se objevila např. ve hrách Lu-
cerna, kde jsem hrála Haničku, tu jsem hrála 
dvakrát v životě, potom ve Zkrocení zlé ženy 
a ve hře Don Carlos. S divadlem jsem skončila 
asi v roce 1955. Rok před tím jsem se vdala za 
Oldřicha Krejčího, který byl synem bývalých 
majitelů hotelu Padevět, a  on mým hraním 
moc nadšený nebyl.
Blanka Krejčí byla dlouholetou kamarádkou 
mé babičky Jiřiny Šebelové. Jejich přátelství 
vzniklo v době, kdy se obě ženy poznaly při 
práci na internátě. Blanka k nám každoročně 
chodívala popřát babičce v den jejích svátků 
a narozenin a babička zase na oplátku cho-
dívala přát Blance. Často jsem býval jejich 
návštěvám, jako chlapec, přítomen. Blanka 
Krejčí dokonce babičce a mým rodičům na-
psala veršované blahopřání k  mému naro-
zení. Dodnes jej mám uschované. Blanka 
Krejčí byla ukázkovou studnicí informací ze 
staré Třebové. Její vzpomínky byly důleži-
té v  dnešní době, neboť pamatovala to, co 
naši současníci nepoznali. Před časem jsem 
se s Blankou Krejčí setkal v domově důchod-
ců v Ústí nad Orlicí, kde po úraze pobývala. 
Spolu s  Milanem Mikoleckým jsme pořídili 
kamerový záznam jejího vyprávění, kdy nám 
zavzpomínala na své dětství a rodiče, rodinu 
Padevětovu, kamarády a příbuzné Lidky Šle-
mrové, rodinu Kargerovu z  Moravské ulice 
a její prarodiče, starostu města Václava Touš-
ka s manželkou. Důvěrně, tak jako od dětství, 
mi tykala a oslovovala mě přátelsky Martine. 
Velice si jejího přátelství vážím. Nikdo z nás 
tehdy netušil, že se vidíme naposledy.
Čest její památce!

Martin Šebela

Z činnosti Dramatického odboru Sokola Na Skále 
v roce 1949, na snímku Blanka Muchková – Krejčí 
s Karlem Tomšem, českotřebovským výtvarníkem
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Dne 18. ledna 2022 
uplyne 2. rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 
paní Vlasta Vondrová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 29. ledna 2022 
uplyne 15 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 
naše drahá manželka, 
maminka, babička 
a prababička, 
paní Helena Benátská.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.

Vzpomínají: manžel, děti s rodinami

Dne 3. ledna 2022 uply-
ne 8. smutný rok ode 
dne, kdy nás navždy 
opustil náš syn, bratr, 
tatínek a dědeček, pan 
Bohumil Ptáček.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi.
Vzpomíná rodina.

Dne 30. ledna 2022 
uplyne 10 smutných let, 
kdy nás opustil 
Ing. Miloš Blažek.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Manželka a děti s rodi-
nami.

Dne 26. ledna 2022 
uplyne 10 let od úmrtí 
našeho manžela, 
tatínka a dědečka, pana 
Jaroslava Matějky.
Všichni, kdo jste ho
znali, vzpomeňte 
s námi.

Za vzpomínku děkují: Eva, manželka,
Petra, dcera s rodinou, Eva, dcera s rodinou.

Dne 14. ledna 2022 
uplyne 2. smutný rok 
od chvíle, kdy nás 
navždy opustila naše 
milovaná manželka, 
maminka, teta, babička 
a prababička, paní 
Věra Hájková, rozená 
Stránská.
Kdo jste ji znali, věnujte 
jí s námi tichou vzpo-

mínku. S láskou vzpomínají: manžel a dcery 
s rodinami, ostatní příbuzní.

Dne 5. prosince 2021 
uplynulo 7 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
náš drahý tatínek, děde-
ček a pradědeček, pan 
Ladislav Paščák.
Kdo jste ho znali,
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají: Soňa, dcera 

s rodinou, Zuzana, dcera s rodinou, Petr, 
vnuk s rodinou, Vlasta, neteř s rodinou.

Dne 29. prosince 2021 
uplynulo 20 let ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jaroslav Vašina.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 12. ledna 2022 
tomu bude 5 let, 
co nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, 
laskavý tatínek 
a dědeček, 
středoškolský učitel, 
pan PaedDr. František 
Doležal.
S láskou a úctou vzpo-

míná manželka Alena a synové s rodinami.

Dne 14. ledna 2022 
uplyne 3. smutný rok 
od chvíle, kdy nás 
navždy opustil 
pan Karel Köhler.
Děkujeme všem, kteří 
mu společně s námi 
věnují tichou 
vzpomínku.
Vzpomíná rodina.

Kdo v srdcích žije, 
neumírá.
S láskou na Tebe
vzpomínáme.
Dne 30. prosince 2021 
uplynul 1. smutný rok, 
kdy nás navždy opustila 
milovaná dcera, 
sestra a teta 
Martina Částková.

S láskou vzpomíná rodina.
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Dne 16. ledna 2022 uplyne 6. smutný 
rok, kdy nás navždy opustila 
paní Jaroslava Rolčíková.
Dne 8. února 2022 uplyne 12 smutných 
let, kdy nás navždy opustil 
pan Jaroslav Rolčík.
Vzpomínáme a děkujeme všem, 
kteří si na ně spolu s námi vzpomenou.
S láskou vzpomíná rodina

Dne 21. ledna 2022 
uplyne pátý smutný 
rok od chvíle, kdy nás 
navždy opustil náš 
drahý manžel, tatínek 
a dědeček, 
pan Antonín Kovář.
Děkujeme všem, kteří 
si vzpomenou spolu 
s námi.

Vzpomíná manželka, syn s rodinou a ostatní 
příbuzní.

Dne 23. ledna 2022 
uplyne 10 let ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
pan Karel Kaplan.
S láskou vzpomíná 
dcera Eva s rodinou.

Vzpomínky na zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o. sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za otištění jedné vzpomínky je 200 Kč.
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Dne 17. ledna 2022 
uplyne 3. smutný rok od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustil náš drahý man-
žel, tatínek a dědeček, 
pan Josef Vaverka.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná: Alžběta, 

manželka, Robert a Michal, synové s rodina-
mi a ostatní příbuzní.

Dne 27. ledna 2022 
uplyne již 12 let od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustila naše drahá 
maminka, teta, babička 
a prababička, paní 
Marie Chadimová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.

Vzpomíná: Marie Kratochvílová, dcera 
s rodinou

Dne 19. ledna 2022 si 
připomeneme 6. výročí 
úmrtí našeho drahé-
ho manžela, tatínka 
a dědečka, pana Karla 
Martince.
S láskou a vděčností stá-
le vzpomínáme – man-
želka a děti s rodinami

Dne 29. ledna 2022 
uplyne 4. smutný rok, 
kdy náhle odešel pan 
Pavel Rybka.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná rodina

Dne 28. ledna 2022 
uplyne 25 let od úmrtí, 
našeho milovaného 
tatínka a dědečka, pana 
Václava Rozlívky.
Kdo jste ho znali 
a měli rádi, věnujte mu 
společně s námi tichou 
vzpomínku.
Vzpomínají dcery Věra, 
Hana a Dáša s rodinami.

Proč je tak málo štěstí 
na světě, proč co nám 
je nejdražší, tak záhy 
odchází.
Dne 26. ledna 2022 
uplyne 1. smutný rok 
od chvíle, kdy nás 
navždy opustil
pan Ján Zubrický.
S láskou a vděčností 
vzpomíná manželka 
Mirka a dcery s rodinami

Dne 31. ledna 2022 
uplyne 10 smutných 
let od úmrtí naší drahé 
maminky a babičky, 
paní Vlasty Voleské.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají: Dana, 
dcera s rodinou, ostatní 
příbuzní

Utichlo srdce, zůstal jen 
žal. Ten, kdo Tě miloval, 
vzpomíná dál…
Dne 17. ledna 2022 
uplyne 15 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a bratr, 
pan Karel Farkač.
Kdo jste ho znali, 

věnujte mu s námi tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 11. ledna 2022 
uplyne smutný 9. rok, 
co od nás odešel náš 
drahý tatínek, 
dědeček, třebovský 
knihař a muzikant, pan 
Pavel Holohlavský.
Vzpomeňte s námi 
Dája a Pavlína, dcery 
s rodinami

Dne 31. ledna 2022 je to 
již druhý smutný rok 
od úmrtí našeho man-
žela, tatínka, dědečka 
a pradědečka, pana 
Ing. Jiřího Vencla.
Děkujeme všem, kteří 
jste ho znali, za tichou 
vzpomínku společně 
s námi.

Hana Venclová, manželka, Jiří Vencl, syn 
s rodinou.

Dne 8. ledna 2022 uply-
ne 4. smutný rok 
od úmrtí naší maminky, 
babičky a prababičky, 
paní Zdeňky Kovářové.
Kdo jste ji znali, věnujte 
jí spolu s námi tichou 
vzpomínku.
S láskou vzpomínají: 
Zdenka, dcera, a Milan, 
syn s rodinou.

Utichlo srdce, zůstal jen 
žal. Ten, kdo Tě miloval, 
vzpomíná dál.
Dne 25. ledna 2022 uply-
ne devátý smutný rok 
ode dne, kdy nás opustila 
naše milovaná dcera, 
maminka, sestra, 
švagrová, teta a babička, 
paní Věra Pernfussová.
S láskou v srdci 

vzpomíná maminka, dcery, bratr s rodinami 
a ostatní příbuzní. 
Všem, kteří vzpomenou s námi, děkujeme.

Dne 11. ledna 2022 
uplyne první smutný 
rok od chvíle, kdy nás 
navždy opustil náš tatí-
nek, dědeček a pradě-
deček, pan Josef Kubrt.
Děkujeme všem, kteří 
mu s námi věnují tichou 
vzpomínku.
S láskou stále vzpomí-
nají děti s rodinami

Dny, týdny i roky ply-
nou, ale nikdy nezahojí 
tu ránu bolestivou.
Dne 24. ledna 2022 
uplyne 10 roků, kdy 
nás navždy opustil náš 
drahý manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček, 
pan Zdeněk Šťastný.

Věnujte mu s námi tichou vzpomínku.
Vzpomínají manželka a synové s rodinami.

Dne 21. ledna 2022 
uplyne již 5 smutných 
let, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný 
tatínek, dědeček 
a pradědeček, pan 
Miroslav Häusler.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná dcera Mirka, vnučky 
Petra a Helena, pravnučky Lilinka a Julinka
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INZERCE

LINKA DŮVĚRY ÚSTÍ NAD ORLICÍ INFORMUJE
Jménem obecně prospěšné společnosti 
KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje kraj-
skou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, bychom 
chtěli poděkovat za Vaši finanční podporu, 
kterou jste nám v  roce 2021 poskytli. Této 
podpory si velmi vážíme.
Bez podpory měst a obcí a Pardubického kra-
je bychom nemohli poskytovat služby v ne-
omezeném provozu, jako je poskytujeme 
doposud, již 26 let.
Linka důvěry je sociální službou s  poslá-
ním podpořit a krátkodobě provést člověka 
situací, které přesahuje jeho momentální 
přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytujeme 
telefonicky (tel. 465 52 42 52), přes Skype 
nebo e-mail. Bližší informace o  naší služ-
bě naleznete na webových stránkách 
www.linkaduveryuo.cz.

V  roce 2021 se na nás lidé obraceli nejen 
s  osobními, vztahovými a  dalšími otázkami, 
ale také s tématy spojenými s aktuální koro-
navirovou situací v souvislosti s onemocně-
ním covid-19.
Přejeme vedení města Česká Třebová a  ob-
čanům pevné zdraví, štěstí a  spokojenost 
v roce 2022.

Jarmila Hrušková, ředitelka o. p. s.

Před 10 lety, 21. led-
na 2012, nás navždy 
opustil manžel, tatínek, 
dědeček a kamarád, 
pan Vladimír Hájek.
Děkujeme všem, 
kteří s námi vzpomínají. 
Manželka a synové 
s rodinami

ÚMRTÍ

Marie Dlouhá, 77 let, Česká Třebová
Eva Krobotová, 77 let, Česká Třebová
František Číž, 81 let, Česká Třebová
Anna Stránská, 79 let, Česká Třebová
Ing. Jindřich Schmid, 80 let, Česká Třebová
Milada Hamplová, 88 let, Česká Třebová
Ladislav Rubek, 68 let, Česká Třebová
Magdaléna Vondrová, 90 let, Česká Třebová
Arnošt Ondruška, 76 let, Česká Třebová
Milada Zoubelová, 80 let, Česká Třebová
Josef Řehák, 79 let, Česká Třebová
Helena Luzarová, 87 let, Česká Třebová
Antonín Prický, 81 let, Česká Třebová
Zdeněk Kříž, 86 let, Česká Třebová
Bohuslav Stránský, 88 let, Rybník
Vladimír Dvořák, 66 let, Česká Třebová
Vojtěch Bindics, 80 let, Česká Třebová
Roman Šmehlík, 45 let, Sobkovice
Ivan Hickl, 75 let, Česká Třebová
Jana Siglová, 75 let, Česká Třebová
Zdeňka Myšková, 87 let, Člupek
Sylvie Hubená, 98 let, Česká Třebová
Vladimír Hamal, 64 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – LEDEN 2022
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.
1.–2. 1. 2022 MUDr. Kumpoštová Lucie, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 778 133 117
8.–9. 1. 2022 MUDr. Janků Vlastimil, Ústí nad Orlicí, Havlíčkova 377, tel. 465 526 251
15.–16. 1. 2022 MUDr. Dostál Valent, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel. 465 523 877
22.–23. 1. 2022 MUDr. Vávrová Michaela, Dolní Dobrouč 446, tel. 465 543 015
29.–30. 1. 2022 MDDr. Drdová Anna, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 465 530 247

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se sluchovým postižením. Sídlí na dětské poliklinice v Ústí 
nad Orlicí. Pomáháme s výběrem kompenzačních pomůcek. Poradíme, na jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít také 
pro náhradní díly k pomůckám a baterie do sluchadel.
V České Třebové budeme v roce 2022 služby sociální rehabilitace, poradenství pro sluchově 
postižené poskytovat jedenkrát měsíčně.
ÚTERÝ: 11. 1., 8. 2., 15. 3.,12. 4., 10. 5., 14. 6. 2022
a) „Žluťák“ Domov s pečovatelskou službou 8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov 13:00–14:45 v bufetu (po předchozí domluvě dle aktuálních 
opatření)
c) v nutných případech po předchozí domluvě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu z. s. na e-mailu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. Face-
book: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ V SEZÓNĚ 2021–2022 V ČESKÉ TŘEBOVÉ
• Zimní údržbu silnic I. třídy v Pardubickém kraji zajišťují společnosti Eurovia a Sovis. Silnici 
č. I/14 v České Třebové (hlavní tah městem) zajišťuje společnost Sovis, tel. 491 427 000.
• Zimní údržbu na silnicích II. a III. třídy zajišťuje SÚS Pardubického kraje.
Cestmistrovství Ústí n. Orlicí, tel: 465 500 709 nebo 723 262 774, e-mail: dzsuo@suspk.cz
• Zimní údržbu na místních a účelových komunikacích v České Třebové, včetně chodníků, 
provádí firma Eko Bi, s.r.o. Dispečera zimní údržby kontaktujte na telefonu: 737 210 007.
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INZERCE

PŘÍBĚHY BEZPRÁVÍ OPĚT NA 
ČESKOTŘEBOVSKÉ „HABRMANCE“
Jeden svět na školách, projekt společnosti 
Člověk v tísni, organizuje v rámci svých roz-
sáhlých aktivit Příběhy bezpráví – filmy o čes-
koslovenských dějinách.
Tento projekt žákům základních a středních 
škol zprostředkovává nedávnou minulost, 
dobu, kterou sice sami nezažili, ale která vel-
mi výrazně ovlivnila a  stále ovlivňuje jejich 
životy. V letošním roce, po roční pauze kvůli 
koronavirové pandemii, jsme se opětovně 
vrátili k  promítání filmu a  následné besedě, 
a to i přesto, že projekce proběhla v netradič-
ní formě v rámci tzv. hybridní výuky.
Všechny naše 9. ročníky zhlédly 15.  listo-
padu  2021 dokument s  názvem „Postavení 
mimo hru“. Tento zajímavý snímek zachytil 
osudy hrdinů, perzekvovaných českosloven-
ských hokejistů, kteří měli roku 1950 v Lon-
dýně obhajovat dvojnásobný titul mistrů 
světa, ale do Anglie už nedorazili. Celé muž-
stvo bylo zatčeno, následovalo ponižování, 
mučení a vydírání ze strany StB, které skon-
čilo odsouzením za špionáž, velezradu či roz-
vracení tehdejšího socialistického zřízení.
Osudy mladých sportovců přibližuje snímek, 
jehož průvodcem je jeden z  aktérů, v  době 
natáčení filmu osmdesátiletý, Augustin Bub-
ník. Ten společně s dalšími spoluhráči vzpo-
míná na zážitky z  kriminálu, ale i  přátelství 
s  jinými politickými vězni. Tento dokument 
přibližuje fungování totalitního režimu, kte-
rý se snažil potlačit jakýkoliv projev národní 
hrdosti, jenž by mohl ohrozit jeho moc. Zá-
roveň také ukazuje způsob, jakým likviduje 
projevy svobody i tak apolitické činnosti, ja-
kou je sport.
Hosta jsme na letošní projekci neměli, a  to 
kvůli opatřením, která souvisejí s šířením ko-
ronaviru, proto jsem se doprovodného slova 
ujala jako učitelka dějepisu sama.

Eva Kohoutková, ZŠ Česká Třebová, Habrmanova ulice

ZŠ NÁDRAŽNÍ NABÍZÍ OTEVŘENÍ PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY
VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023
Přípravné třídy jsou zřizovány pro děti v posledním roce před zahájením povinné školní do-
cházky, především těm, kterým byl povolen odklad povinné školní docházky.
Vzdělávání se poskytuje bezúplatně. Časový rozsah vzdělávání jsou 4 vyučovací hodiny 
(8:00–11:35). Přípravná třída se nezapočítává do doby povinné devítileté školní docházky, 
děti se neklasifikují. Počet dětí ve třídě je stanoven školským zákonem na minimálně 10, ma-
ximálně 15. Pokud bude zájemců méně než 10, třída se neotevře.
O zařazení dítěte do přípravné třídy základní školy rozhoduje ředitel základní školy na základě 
písemné žádosti zákonného zástupce dítěte a písemného doporučení:
a) SPC – speciálně pedagogické centrum,
b) PPP – pedagogicko-psychologická poradna.
Výhody přípravné třídy:
• Usnadnění přechodu z mateřské školy do první třídy základní školy.
• Pouze dopolední výuka.
• Slovní hodnocení.
• Stravování ve školní jídelně, možnost využití školní družiny.
V případě zájmu o zařazení Vašeho dítěte do přípravné třídy naší školy kontaktujte ředitele – 
Radima Koláře na tel. 736 518 011.

ÚSPĚCHY FIKTIVNÍCH PAPTOPÁKŮ
Pojďme vás seznámit s novinkami ze světa studentské firmy PapTop. 
Už je to nějaký ten týden, co jsme s naším projektem začali. Ačkoliv 
začátky byly krušné a podmínky nepříznivé, „úspěchy se hrnou“. Bě-
hem října se nám povedlo ve skromných prostorách internátu naší 
školy rozjet výrobu, která po vychytání počátečních nedostatků dnes 
jede, řekl bych, na plné obrátky. Za volné zapůjčení prostor samozřej-
mě děkujeme. A musím říci, že naše výrobky v podobě papírových 
briket jdou zatím řádně na odbyt.

Naší první veřejnou, nejen prodejní, akcí byly dny otevřených dveří 
naší školy. Kolemjdoucí návštěvníci nejenže se zajímali, dotazovali, 
ale i na zkoušku zakoupili naše výrobky. V průběhu listopadu jsme se 
také zúčastnili veletrhu fiktivních firem pořádného OA v Hradci Krá-
lové. Letos bohužel opět online. Nejenže jsme z více jak 30 fiktivních 
firem postoupili mezi desítku nejlepších a ukázali se tak před odbor-
nou porotou, ale naše snaha byla také oceněna 3. místem v kategorii 
Nejlepší předmět podnikání. Za firmu PapTop

David Baloun, studentská firma PapTop, 
Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana Česká Třebová

ZŠ Nádražní
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KOHOUTI PŘED ROZHODUJÍCÍ ČÁSTÍ SEZONY
V  základní části krajské hokejové ligy se českotřebovským Kohoutům vedlo se střídavými 
úspěchy. V konkurenci dalších sedmi týmů vybojovali čtvrtou příčku, která jim ještě zaručila 
postup do kvalitnější skupiny v nadstavbové části soutěže.
Základní část poznamenaly problémy s  pandemií koronaviru, některé zápa-
sy byly bez náhrady zrušeny, a  tak konečná tabulka byla do jisté míry zkreslena. 
Kohouti odehráli dvanáct (z plánovaných čtrnácti) utkání. Šest zápasů vyhráli v normální hra-
cí době, jeden vyhráli v prodloužení. V normální hrací době prohráli čtyřikrát, jeden zápas 
prohráli v prodloužení. Čtvrtá Česká Třebová získala 21 bodů, stejně jako pátá Moravská Tře-
bová, o postupu Kohoutů do elitní skupiny rozhodl lepší vzájemný zápas (4:2).
„V základní části krajské ligy jsme byli, jak se říká, na houpačce. Naše hra byla především na 
začátku sezony příliš živelná, příliš často jsme chybovali a dostávali velké množství laciných 
branek,“ konstatuje manažer klubu Vladimír Vaněk.
Letošní sezonu, zmítanou covidem, zvýraznily odchody některých hokejistů, s nimiž Kohouti 
napevno počítali. Domů na Vysočinu se vrátil obránce Vojtěch Pražák, který posílil druholi-
gový Žďár nad Sázavou. Těsně před startem soutěže zrušil svůj slib a podepsané hostování 
v České Třebové útočník Marek Hemský, který vzápětí odešel do Chocně. Posilou se naopak 
ukázal být obránce Jakub Schejbal (Olomouc), do kádru se vrátil zkušený útočník Tomáš Pra-
chař.
Na začátku loňského listopadu, po prohře v Chocni, rezignoval na post trenéra Martin Šejba.
„Řekl mi, ať se nezlobím, ale že mužstvo dál trenérsky nepovede. Nevím, ale myslím si, že 
Martin byl rozladěný z přístupu některých hráčů,“ uvedl manažer Vaněk, který během dvou 
dnů přivedl nového trenéra.
„Řekl byl spíše staronového,“ směje se Vaněk a dál vysvětluje: „Martin Šejba skončil 4. listopa-
du, druhý den vedl trénink Pavel Rohlík, který v České Třebové zahájil minulou sezonu.“
Na tuto změnu reagoval po svém zkušený útočník Martin Filip, který si sbalil bágl a v klubu 
skončil. „Chtěl jsem jeho rozhodnutí zvrátit, ale kategoricky trval na svém. Rozloučili jsme se 
slušně a pustili Martina na hostování do Moravské Třebové.“
Když připomeneme, že do sezony prakticky nevstoupil útočník Michal Křečan, v  kontextu 
s  výše uvedeným zjistíme jednu mimořádně zajímavou věc. Kohoutům odešla celá první 
útočná formace, která hrávala ve složení Hemský-Filip-Křečan! „Je to tak. Zkoušel jsem Micha-
la Křečana přesvědčit, aby nám pomohl, ale řekl mi, že zjistil, že hokej k životu nepotřebuje,“ 
sdělil Vladimír Vaněk.
Odchodům v průběhu rozehrané sezony nebyl konec. Kabinu Kohoutů opustil brankář Mi-
chal Mahdal (klubem byl uvolněn do Chocně) a obránce Jaroslav Adolf (Hlinsko). „Mahdal měl 
připomínky takřka ke všemu, nemá smysl to komentovat. Adolf končil několikrát, několikrát 
se vrátil. Jeho tréninková docházka za moc nestála, přitom měl pocit, že v zápasech dostává 
málo prostoru. Držet tyto dva hráče nemělo smysl,“ míní trenér Pavel Rohlík, který do České 
Třebové přivedl na hostování z brněnské Komety talentovaného brankáře Mathiase Krause.
Ve skupině „A“, kam postoupily čtyři nejlepší celky z Pardubického a Královéhradeckého kraje, 
se českotřebovským Kohoutům dařilo mnohem lépe.
Nejprve doma porazili nejlepší tým z Hradecka, Stadion Nový Bydžov (6:4), potom přivezli 
vysoké vítězství z Litomyšle (7:2), která v základní části pro změnu kralovala na Pardubicku. 
Před uzávěrkou tohoto čísla navíc hokejisté České Třebové vysoko vyhráli v Jaroměři (8:0).
Po uzávěrce lednového čísla Českotřebovského zpravodaje odehráli Kohouti další tři zápasy, 
s Chrudimí, Náchodem a Chocní.
V závěru přestupního termínu se klub snažil rozšířit svůj kádr. Na soupisku byli dopsáni junioři 
českotřebovské Lokomotivy (Češka, Havránek, Stolín, Palán) a také další odchovanec působící 
v extraligové juniorce Olomouce (Ruda).
„Život nás všech ovlivňuje covid-19, hokej není výjimkou. Hrajeme třetí sezonu, kterou po-
znamenává koronavirus. První dvě sezony zůstaly nedohrány, a  tak doufám, že letos tomu 
bude jinak,“ podotýká Vladimír Vaněk. Nadstavbová část soutěže potrvá do konce ledna, poté 
budou zahájeny vyřazovací boje. V play off půjde o všechno. „Na našich plánech se nic nemě-
ní. Stále máme kvalitní tým, který může bojovat o prvenství ve společné krajské lize,“ uzavírá 
manažer českotřebovského hokejového klubu.

HERNÍ PROGRAM V LEDNU:
středa 5. ledna: Nové Město nad Metují – Česká Třebová (19:00)
neděle 9. ledna: Nový Bydžov – Česká Třebová (17:00)
středa 12. ledna: Česká Třebová – Litomyšl (18:30)
neděle 16. ledna: Česká Třebová – Jaroměř (17:00)
středa 19. ledna: Chrudim – Česká Třebová (18:30)
neděle 23. ledna: Náchod – Česká Třebová (17:00)
středa 26. ledna: Česká Třebová – Choceň (18:30)
neděle 30. ledna: Česká Třebová – Nové Město nad Metují (17:00)

HC Kohouti Česká Třebová

GENERÁLNÍ ŘEDITEL 
ČESKÝCH DRAH NAVŠTÍVIL 
TŘEBOVSKOU PRŮMYSLOVKU
V  úterý 30.  listopadu  2021 navštívil Střední 
školu technickou a  dopravní Gustava Habr-
mana v České Třebové generální ředitel Čes-
kých drah, pan Ivan Bednárik, MBA. Přijel na 
besedu se studenty, jejichž profesním cílem 
je železnice. Zároveň si prohlédl unikátní 
pracoviště, kterými škola pro výuku těchto 
studentů disponuje.
Jako první navštívil modelovou železnici, kte-
rá je simulátorem řízení provozu. Na vzniku 
kolejiště v  délce 230 m pracují někteří naši 
studenti z řad modelářů, o jeho elektrotech-
nické a zabezpečovací zařízení se stará part-
ner školy – firma Starmon.
Dále studenti panu generálnímu řediteli 
předvedli reálný simulátor řízení elektric-
ké lokomotivy, který je rovněž dílem našich 
žáků.
V  souvislosti s  těmito odbornými učebnami 
vyjádřil pan Bednárik podporu jedinečnému 
projektu Železniční akademie, který se na 
naší škole rozjel od letošního školního roku. 
Žáci v  něm formou odpoledního nepovin-
ného vyučování mohou získat znalosti, na 
základě kterých složí v  posledním ročníku 
zkoušku všeobecné odborné způsobilosti 
a získají licenci strojvedoucího nebo odbor-
nost výpravčího. Pan generální ředitel přislí-
bil škole podporu ze strany Českých drah tak, 
aby získání licence bylo pro naše studenty 
spojeno s co nejnižšími náklady.
Na závěr proběhla diskuze se studenty tře-
tích a  čtvrtých ročníků oborů Ekonomika 
a  provoz dopravy a  Elektrotechnika se za-
měřením na výkonové a  trakční systémy. 
Pan ředitel hovořil o pozici Českých drah na 
evropském dopravním trhu a  personálních 
potřebách firmy. Poté odpovídal na dotazy 
studentů.
Děkujeme za jeho návštěvu, která u  mno-
hých studentů bezesporu podpořila chuť bu-
dovat svou kariéru na železnici.

Petra Bártová, Střední škola technická a dopravní 
Gustava Habrmana

AKTUALITY ECOCANDLE
V listopadu jsem se prezentovali na dnu ote-
vřených dveří, které pořádala naše Střední 
škola technická a dopravní Gustava Habrma-
na v České Třebové. Sklidili jsme až překvapi-
vý úspěch. Podařilo se nám prodat téměř vše. 
To nás povzbudilo a dodalo energii pro další 
budoucí tvorbu.
Dále jsme se zúčastnili soutěže JA firem 
o nejlepší logo, kde jsme se umístili na krás-
ném druhém místě.

Pavel Trejtnar, studentská firma Ecocandle
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MLÁDEŽNICKÝ HOKEJ V POLOVINĚ SEZÓNY
Hokejisté TJ Lokomotiva se nacházejí v polovině sezóny. Přestože jsou soutěže poznamenány 
odklady utkání kvůli covidu, v zásadě vše běží dle harmonogramu. Žáci a dorost mají ode-
hrány své základní skupiny. Junioři ji dohrají v polovině ledna. Po nich následují nadstavbové 
části. Ostatní kategorie hrají dlouhodobé soutěže bez nadstavby.

Velký úspěch žáků
Již třetí sezónu po sobě si žáci vybojovali postup do mezikrajské nadstavby, kde je díky kva-
litním soupeřům čekají atraktivní zápasy. Z naší skupiny žákovské ligy postoupily první dva 
týmy, kdy rozhodující bylo umístění starších žáků, kteří obsadili druhou příčku se ziskem 
24 bodů a skóre 161:38 z 15 zápasů. Mladší žáci skončili na třetím místě, když získali 28 bodů 
s impozantním skóre 219:54 ze 17 zápasů. Mezikrajské nadstavby se zúčastní první dva týmy 
z Libereckého kraje, Královohradeckého kraje (hrály se 2 skupiny) a Pardubického kraje. Sou-
peři starších a mladších žáků TJ Lokomotivy Česká Třebová budou týmy HC Dynamo Pardubi-
ce, Bílí Tygři Liberec, Mountfield Hradec Králové, HC Vlci Jablonec nad Nisou, HC Náchod, HC 
Wikov Hronov a HCM Jaroměř.

Dorost ve skupině o umístění
Dorostenci TJ Lokomotivy Česká Třebová v  základní skupině dorostenecké ligy obsadili 
6. příčku, která je poslala do skupiny o umístění společně s týmy z Vysočiny. Soupeři jsou HC 
Slovan Moravská Třebová, HHK Velké Meziříčí, SKLH Žďár nad Sázavou a BK Zubři Bystřice nad 
Pernštejnem.

Junioři v čele své skupiny
Junioři v základní skupině Regionální ligy zatím hájí první pozici, před Litomyšlí a Lanškrou-
nem. Pokud skončí v této skupině na 1. nebo 2. místě, postoupí do nadstavby, kde se bude 
bojovat ve čtyřech šestičlenných skupinách o postup do Ligy juniorů. Dle dosavadního prů-
běhu se to jeví velice reálně a juniory tak od poloviny ledna bude čekat 15 atraktivních utkání 
(Skupiny se hrají na tři kola).

Nejmenší hokejisté
Naši nejmenší hokejisté od 2. do 5. třídy hrají své dlouhodobé soutěže bez tabulek a výsledků. 
Snažíme se s nimi především dohnat dovednostní manko z loňské nešťastné sezóny, kdy jsme 
nemohli trénovat.

TANEČNÍ ŠKOLA MÁ VÍCENÁSOBNÉ MISTRY ČR
V neděli 5. prosince v Brně vyvrcholila pod-
zimní soutěžní tour MČR 2021 v kategoriích: 
sóla, dua a malé skupiny. Tanečníci již od říj-
na reprezentovali své kluby a sbírali jednot-
livá umístění. Taneční škola Česká Třebová 
svoji účast zpečetila hned několika tituly, 
které dovezla do svého města, a to: 2× Mis-
tr ČR, 1× Vicemistr ČR, 1× 2. vicemistr ČR, 4× 
vítěze žebříčku s nominací na Mistrovství Ev-
ropy a na Mistrovství Světa.
Avšak celá podzimní sezóna byla náročnější 
o stále sílící protiepidemická opatření. Opa-
kované testování a  karantény komplikovaly 
přípravy a bohužel někdy vyřadily tanečníky 
i den před soutěží.
Přesto se nám podařilo s 45 tanečníky objet 
5 ligových soutěží, ze  kterých jsme přivezli 
6 zlatých, 14 stříbrných a 6 bronzových me-
dailí. K  získaným titulům a  umístěním patří 
i  radost z  nominací na ME a  MS. Soutěže-
ní však není jen rivalita mezi soupeři. Proto 
k medailovým ziskům musíme zařadit další, 
neméně cenné artikly. Vznikla nová přátel-
ství, užili jsme si soutěžní den plný vzájemné 
podpory a pomoci napříč soutěžními týmy.
Všem tanečníkům a  trenérům děkujeme za 
píli, pracovitost, nezlomnost a  gratulujeme 
k dosaženým výsledkům.

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová

Medailová a finálová umístění z MČR
1. místo – Linhartová Anděla + Prossa Martin 
(duo junioři) Mistři ČR
1. místo  – Prossa Martin (sólo junioři muži) 
Mistr ČR
2. místo – Kalousek Tomáš (sólo junioři muži) 
1. vicemistr ČR
3. místo – BROWNIES (malé skupiny junioři) 
2. vicemistři ČR
5. místo – Prossa Marek (sólo dospělí muži)

Vítězství žebříčku liga Čechy:
1. místo – Linhartová Anděla + Prossa Martin 
(duo junioři)
1. místo – Prossa Martin (sólo junioři muži)
1. místo – BROWNIES (malé skupiny junioři)
1. místo – Špajsová Lenka (sólo dospělí ženy)

Školička bruslení – nábory
Mládežnický hokejový oddíl neustále pracu-
je i s nejmenšími dětmi, a to na několika fron-
tách. V září proběhla akce Týden hokej, která 
bude mít další kolo 25. 1. 2022 od 15 hodin. 
Dále probíhal od října 1. běh Školičky brusle-
ní, na kterou od 4.  ledna naváže běh druhý. 
V listopadu jsme organizovali školičku brus-
lení pro Mateřskou školu Klubíčko z Ústí nad 
Orlicí. Od prosince též organizujeme kurz 
bruslení v Ústí nad Orlicí pod hlavičkou DDM 
Duha Ústí nad Orlicí. Všech těchto aktivit se 
účastní přes 100 dětí. Věříme, že se nám po-
daří některé z nich nadchnout pro nejrychlej-
ší kolektivní hru.

AKCE
Školička bruslení od 4.  1.  2022 v  15:15  ho-
din na ZS Na Skalce. Tréninkový plán: úterý 
a  čtvrtek od 15:15 do 16:15. Bližší informa-
ce Rostislav Telecký, tel. 731 182 767, e-mail: 
telecky@lokomotivahockey.cz.
Týden hokeje 25.  1.  2022 v  15  hodin na ZS 
Na Skalce. Více o  mládežnickém hokeji na 
www.lokomotivahockey.cz, FB a Instagramu.

Stanislav Ruda, předseda 
mládežnického hokejového oddílu 

TJ Lokomotiva Česká Třebová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

Taneční škola Česká Třebová
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: http://www.zimak-trebova.cz/.

Veřejné bruslení

Sobota 1. 1. 2022 13:30–14:45

Neděle 2. 1. 2022 13:00–14:15

Středa 5. 1. 2022 17:30–18:45

Sobota 8. 1. 2022 15:00–16:15

Neděle 9. 1. 2022 13:00–14:15

Středa 12. 1. 2022 ZRUŠENO

Sobota 15. 1. 2022 15:00–16:15

Neděle 16. 1. 2022 13:00–14:15

Středa 19. 1. 2022 17:30–18:45

Sobota 22. 1. 2022 15:00–16:15

Neděle 23. 1. 2022 13:00–14:15

Středa 26. 1. 2022 ZRUŠENO

Sobota 29. 1. 2022 15:00–16:15

Neděle 30. 1. 2022 13:00–14:15

Broušení bruslí 50 Kč/pár.
Vedoucí ZS – tel. (+420) 731 449 814
Pokladna – tel. (+420) 465 320 266

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

SKI AREÁL PEKLÁK
V  případě příznivých sněhových podmínek 
areál v provozu pondělí až čtvrtek 9–16 hod. 
a  17–20 hod., pátek a  sobota 9–16 a  17–21 
hod.
Provozní doba lyžařské školy pondělí–neděle 
9–16 hodin.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – LEDEN
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
1. 1. a 3. 1. ZAVŘENO
4. 1. otevřeno 5:30–7:45 a 12:00–16:00
22. 1. otevřeno 16:00–21:00

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–17:30 hod.

Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

TADEÁŠ SMEJKAL JE NEJMLADŠÍM DRŽITELEM ČERNÉHO PÁSKU 
V ČESKÉ REPUBLICE
Třicátého listopadu se DSC GYM Česká Tře-
bová dočkalo významného českého prven-
ství v  jiu jitsu. Trenér Lukáš Janda, který je 
profesorem a  držitelem černého pásku prv-
ního stupně, předal Tadeáši Smejkalovi, jako 
nejmladšímu zápasníkovi v ČR, černý pásek. 
Toto mimořádné sportovní ocenění dostal, 
na doporučení trenéra, od držitele černého 
pásku čtvrtého stupně mistra Karla SILVER-
FOX Pravce z USA.
Tadeáš Smejkal je odchovancem oddílu, do 
kterého přišel jako jedenáctiletý, a své první 
zkušenosti a  dovednosti získával právě od 
trenéra Lukáše Jandy a Davida Sedláka. Per-
fektní sportovní zázemí, skvělé trenérské ve-
dení a příkladný osobní přístup se postupně 
zúročily v podobě zisku medailí. Během více 
jak jedenáctiletého působení v DSC GYM se 
stal čtyřikrát Mistrem republiky, třikrát Mis-
trem a čtyřikrát Vicemistrem Evropy a držite-
lem mnoha turnajových ocenění. Mnoho let 
působí jako trenér dětí a po vzniku pobočky 
DSC GYM v  Rychnově nad Kněžnou se stal 
i trenérem dospělých.

A  ještě pár řádků k  doplnění nejnovějších 
úspěchů DSC GYM Česká Třebová. Oddíl jiu 
jitsu získal v roce 2021 stovku medailí, kterou 
však ještě v listopadu doplnil o úspěchy dal-
ší. Na listopadovém Mistrovství světa v Abu 
Dhabi obsadil Jan Broulík v nabité konkuren-
ci krásné dělené páté místo, když podlehl až 
na body pozdějšímu stříbrnému medailistovi 
z  Arabských Emirátů. Trenér Janda také no-
minoval pětici zápasníků, kteří se 27.  listo-
padu zúčastnili v Zürichu turnaje AJP TOUR, 
a výsledkem byly další medaile. Michal Rick
wood vybojoval zlato, Anna Kvasničková stří-
bro a Tadeáš Smejkal bronz.
AJP TOUR ukončila celosvětovou sezonu 
2020–2021, která přinesla velký úspěch čes-
kotřebovskému oddílu. Turnaje se zúčastnilo 
1572 týmů z celého světa a v této obrovské 
konkurenci obsadili Třebováci skvělé 53. mís-
to. V prosinci by se měl ještě uskutečnit tur-
naj ve Španělsku a také Mistrovství republiky 
v Ostravě. Otázkou však zůstává, zda to sou-
časná nepříznivá covidová situace dovolí. Zá-
věrem nezbývá než k dosaženým úspěchům 
blahopřát.

Milan Michalski

ROK 2021 V ŠACHOVÉM KLUBU
Uplynulý rok lze rozdělit z hlediska šachové-
ho klubu na dvě části. Tu první polovinu roku 
se toho moc nedělo. Kvůli covidové situaci 
bylo vše zavřeno a šachy se hrály leda online. 
A ani náš klub nebyl výjimkou a byl v útlumu.
O  to rozdílnější ovšem byla druhá polovina 
roku. Podařilo se nám uspořádat hned něko-
lik akcí a šachové dění ve městě opět ožilo:
•	Představení šachu v městské knihovně.
•	Mistrovství ČR juniorů a juniorek v rapid ša-

chu na Skalce.
•	3. ročník rapidového turnaje O pohár Maxe 

Švabinského v Kozlově.
•	Seriál večerních turnajů pod názvem Čes-

kotřebovská blesková liga.
Z  České Třebové se stává důležitý bod na 
šachové mapě ČR a  chceme v  tom nadále 
pokračovat. I v roce 2022 máme v plánu být 
velmi aktivní a pokračovat v dobře rozjetých 
šachových akcích.
Pokud byste se chtěli naučit šachy, tak nás 
neváhejte kontaktovat. Pro zájemce z  řad 
dětí pořádáme každý čtvrtek od 16  hodin 
kroužek v DDM.

Ivo Prax, Šachový klub Česká Třebová

Tadeáš Smejkal s medailí z Zürichu

Úspěšný českotřebovský tým po turnaji v Zürichu
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